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Pedagógusaink megbecsülése
Meleg szeretettel, őszinte meg 

becsüléssel fordul az egész or­
szág népe, a legnemesebb anyag 
formálói: — az emberi lelkek 
mérnökei, a pedagógusok felé. 
Együtt ünnepel ma a községek, 
városok dolgozó népe azokkal, 
akikre legdrágább kincsünknek, 
a jövő reménységeinek, a gyér 
mekeknek nevelését bízta

Ilyen ünnep, a nevelömunka 
ilyen magasra értékelése, csak a 
szocializmust építő országok tár 
sadalmában lehet. Lenin elvtárs 
igy beszél e kérdésről: „A tanítót 
nálunk olyan magaslatra kell ál 
Utáni, amilyen magasan soha 
nem állt, nem áll cs nem is áll­
hat a burásod társadalomban.”

A múlt társadalom burzsoá is­
koláiban a nevelőnek olyan em­
bereket kellett nevelni, akik en­
gedelmes végrehajtói a tőkés 
rendszer akaratának, A burzsoá 
rendszer iskoláiban a nevelés 
mesterségesen fojtotta el az if­
júság aktivitását, tervszerűen 
mérgezte meg érzéseit faji gyű­
lölködéssel, háborús propagandá­
val. Mindez ma már eltűnt peda­
gógusaink életéből, munkájából. 
A felszabadulás óta gyökeres vál­
tozás ment végbe életükben. 
Megismerték az újat, annak szé­
les skálájú lehetőségeit, megsze­
rették mindezt és megtanultak 
dolgozni mindezért. Dávid Kál­
mánná tégláskerti nevelő önti 
szavakban legtömörebben, ahogy 
a, múltbeli életét és a. jelent ha­
sonlítja össze, amikor ezt. Írja: 
„12 éves voltam mindössze, ami­
kor minden nap hajnali egykor 
keltem és a napi munkahelyig 
1,1—20 km-t gyalogoltam. Utána 
in évig cselédeskedt.em. A felsza­
badulás úgy éreztem, egyenesen 
az én számomra nyitotta■ ki az 
iskola kapuját, amit a. múlt olyan 
féltékenyen őrzött, előlem, öröm­
könnyekkel sírtam, amikor az 
oklevelet a. kezembe kaptam és 
mélységes hálával gondoltam a 
pártra és Rákosi elvtársra.”

Ma már elmondhatjuk, hogy a 
hevelömunka egyike társadal­
munk legmegbecsültebb munká­
jának, hogy a nevelömunka soha 
nem rejtett magában annyi szép 
seget, örömet, gazdagságot, mint 
most.. Ez késztette arra Szabó 
Istvánná Debrecen, Balaton-utcai 
édesanyát is, amikor arról be­
szél, hogy ..lányom kitűnő ta­
nuló, Tanítónőnek készül. Szive 
sen megy erre a pályára, mert 
ma már nem gond a tanítóknak 
az elhelyezkedés.”

Pártunk és kormányunk elis­
merő megbecsülését mutatják 
azok a kitüntetések, amelyekben 
pedagógusaink részesülnek. Me­
gyénkben ez alkalommal is 6 
nevelő részesült a „kiváló tanár” 
illetve „kiváló tanító” kitüntetés­
ben és az ezzel járó 3000 forint 
pénzjutalomban. E kitüntetés 
nagyságát megmutatják az egyik 
kitüntetettnek, Molnár András­
nak. a Csokonai gimnázium he­
lyettes igazgatójának szavai: 
„Azon a helyen, az országház­
ban, veszem át a kitüntetést 
ahol. a párt, Rákosi elvtárs ve­
zetésével apnyi küzdelmet vívott 
az ország építéséért. Az engem et 
ért nagy kitüntetésen keresztül 
az egész megye, de az egyetemes 
pedagógus munka megbecsülését latom”

A pedagógus napon kerül szét­
osztásra 206.300 forint, a me­
gyénkben legjobb munkát végző
fi tTC,1° és, ^-S00 forint a me- 
g>e iskolainak legjobb 26 techni­
ka, személyzete közt. Ezek a ki­
tüntetések, a pedagógusok egyre

javuló munkájának elismerései. 
Egyre javul és eredményesebb 
az iskolákban folyó oktató, neve­
lői munka. Az, hogy ma már 
középiskoláinkba, egyetemeinkre 
egyre több, jól felkészült tanulót 
küldhetünk annak az eredmé­
nye, hogy nevelőink alaposabban, 
figyelmesebben foglalkoznak a 
munkás-paraszt származású ta­
nulókkal.

Világosan látják nevelőink ma 
már azt, hogy a lelkiismeretes 
oktatói, nevelő munka első és 
legdöntőbb feltétele az, hogy ma­
guk is kellően fel legyenek ké­
szülve. Egyre nagyobb méreteket 
ölt a tanulás. Egyre nő a külön­
böző továbbképzésbe bekapcsol­
tak száma. Egyre elmélyülteb­
ben tanulmányozzák az élenjáró 
szovjet pedagógiát. Emellett a 
munka mellett mind több és jobb 
pedagógus munkával találko­
zunk. a szocializmus építése más 
területén is. A falu szocialista át­
alakításában, a különböző isme­
retterjesztő előadásokban, a kul- 
túrotthonok életében elért ered­
ményekhez, egyre nagyobb érde­
me fűződik a nevelőknek. Leg­
utóbb a választásokon kifejtett 
kulturális segítő munka is szem­
léletes bizonyítéka annak, hogy 
pedagógusainkra egyre jobban 
építhet a párt és kormányunk és 
egyre jobban számíthat a mun­
káinkra. A most létrehozott nagy 
értelmiségi tömegszervezettel a 
Társadalom- és Természettudo­
mányi Ismeretterjesztő Társulat­
tal igyekszik pártunk és kormá­
nyunk azt biztosítani, hogv az ér­
telmiségi dolgozók -- :gv a pe­
dagógusok is a számukra leg­
megfelelőbb körben fejthessék ki 
a legeredményesebb munkát.

A mai, második pedagógusnál! 
újabb határállomás nevelőink fej­
lődésében. ünnep ez a nap, mint 
ahogyan azt Marjai Márton ne­
velő írja verses soraiban: „Nem­
zeti nagy ünnep a. napunk, Az új 
ember kovácsai vagyunk, Gyer­
mek. ifjú, mind a seregünk. Ame­
lyet, boldog jövőbe vezetünk.”

* Magyar Népköztársaság minisztertanácsának 
határozata az 1953-54. évi termény-begyűjtéséről
A terménybegyüjtés sikerének 

biztosítása, érdekében a Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa 
a következőket határozza:

A mai nap ünnepi hangulatá­
nak a tiizében kell, hogy mog- 
acélosodjanak az akaratok. Pe­
dagógusainknak munkája irá­
nyuljon méginkább egyre szépülő 
életünk megismertetésére. Ismer­
tessék meg az ifjúsággal a tár­
sadalmi fejlődés törvényszerűsé­
geit. neveljék úgy őket a haza. 
a. dal gozó nép szevetetére, a párt 
és Rákosi elvtárs szeretetére, 
felszabadítónk, a dicső szovjet 
nép, a világ dolgozóinak szerete­
ttre. Ébresszék fel fiataljaink 
érdeklődését a nemzeti és egye­
temes kultúra értékei iránt, ne­
veljék úgy ifjúságunkat, hogy 
büszkék legyenek dolgozó né­
pünk eddigi eredményeire, nagy 
alkotásainkra, melyek az ö éle­
tüket teszik széppé és gondtalan­
ná Neveljék fiataljainkat köte­
lességtudásra, áldozatkészségre, 
helytállásra, olyanra, mint ami­
lyen helytállással küzdenek mun­
kásosztályunk. dolgozó paraszt­
ságunk. értelmiségünk legjobbjai 
a, munka frontján, kiknek lelkes 
munkája nyomán napról napra 

!PÜ1, szépül országunk.
A második pedagógusnap !e- 

yen újabb erőforrás nevelőink 
számára, legyen serkentés továb­
bi eredményekre, hogy fiatal 
.iáinkból minden áldozatra kész 
hazafiakat, hazánk békés alkotó 
munkájához igazi harcosokat ne­
veljenek.

Horváth, Sándor, 
a Megyei Pártbizottság 

pol. muiikatársa.

flz állami termsnybegyüités 
előkészítése és megszervezése
1. A Magyar Népköztársaság 

minisztertanácsa felhívja a dol­
gozó parasztságot, a termelöszö 
vetkezeteket és állami gazdasá­
gokat, valamint a földmüvesszö- 
vetkezeteket, hogy:

A betakarítási munkákat 
legmegfelelőbb időben, gyorsan 
és a legkisebb szemveszteséggel 
végezzék el.

A begyűjtésről szóló törvény­
erejű rendelet alapján minden be 
adásra kötelezett közvetlenül t. 
cséplőgéptől köteles eleget tenni 
az állam iránti kötelezettségé 
nek. A cséplőgéptől való azon 
nali beadással, a község a csép- 
lés befejezésével egyidejűleg 
megszerzi a szabadpiaci értéke 
sites jogát. Fokozott éberséggel 
leplezzék le a feketeesépléseket 
valamint a terménybeadas ellen 
irányuló- ellenséges aknamunkát.

Az államnak jórninöségü, gon­
dosan tisztított, száraz gabonát 
adjanak be. A termelőszövetke­
zetek gondoskodjanak a szállítás­
hoz szükséges igaerők biztosítása 
ról, az állami gazdaságok, ’ (cél­
gazdaságok, közületi és vállalati 
gazdaságok) saját vetőmagszük­
ségletük kivételével teljes ke­
nyérgabona termésüket az állam­
nak adják át. A. földműves.szö­
vetkezetek a saját kezelésükben 
lévő állami tartalékföldekröl — 
az arató- és eséplömunkásrész 
kivételével — az utolsó szál szal­
mát érmést az államnak adják át.

2. A begyűjtési miniszter és „ 
belügyminiszter: a többi között 
szervezzék meg a begyűjtés terv.

-w a .I»hiánytalanul gépi cséplésre ke 
rüljön. E célból szervezzék meg 
a tarlón a keresztek ellenőrzését.

A községi tanácsok a termé­
nyek továbbszállításának és be­
rakásának folyamatos lebonyolí­
tásához szükség esetén bocsássa­
nak igaerőt a begyüjtőhelyek 
rendelkezésére és nyújtsanak se­
gítséget a munkaerők biztosítá­
sához.

A terménybegyüjtö vállala-5.
tok, valamint az állami és föld 
müvesszövetkezeti begyüjtöte- 
lepek működési területükön fele­
lősek a rájuk vonatkozó kor­
mányhatározatok maradéktalan 
végrehajtásáért.

6. A cséplési ellenőrök, vala­
mint a cséplési körzeti ellenőrök 
feladata a törvényesség betartá­
sának biztosítása mind a csép- 
lésnél, mind a cséplőgépről tör­
ténő gabonabeadásnál.

7. A Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsa felkéri a ME- 
DOSZ-t, a DISZ-t s az MNDSZ-t, 
hogy

tekintsék az elkövetkezendő 
hónapokban a terménybeg'vüjtés 
előmozdítását, sikerének biztosí­
tását központi feladatuknak,

_8. A helyi tanácsok, az állan­
dó bizottságok, valamint a tö­
megszervezetek tagjai személyes 
példamutatással járjanak élen a 
tei ménybeadás teljesítésében.

fl begyűjtési terveit megállapítása
1. A Magyar Népköztársaság 

minisztertanácsa a jelen határo­
zat kiadásával egyidejűleg meg­
állapította a megyéknek a ter­
mény, az állat és állati termé­
kekre vonatkozó begyűjtési ter­
veit. A megállapított tervek ter­
ménynél az 1953-5-1. gazdasági 
évre, vágósertésnél és vágómar

szerű es folyamatos ellenőrzésé-1 hánál az 1953. évi II. félévre
nek rendszerét és az érdekelt mi­
niszterekkel egyetértésben gon­
doskodjanak arról, hogy a me­
gyei és járási tanács végrehajtó 
bizottsága a begyűjtési osztályo­
kat. a főbb idényben a. végrehaj­
tó bizottság egyéb osztályainak 
dolgozóiból erősítse meg.

A cséplőgépekhez és a kom­
bájnokhoz ellenőröket, valamint 
átlagosan 18 gépre számítva egy- 
egy körzeti ellenőrt állítsanak 
be.

Szervezzék meg a. cséplési 
eredmények pontos jelentését. A 
hamis jelentéseket a népvagyon 
hűtlen kezelésének minősítve kell 
büntetni.

3. A begyűjtési miniszter me­
gyei és járási meghatalmazottal: 
ellenőrizzék a gabonabegyüjtés 
előkészítésével kapcsolatos in­
tézkedések végrehajtását, az ál­
lami, vállalati és közületi gazda­
ságok beadási terveinek teljesí­
tését.

4. A begyűjtési tervek teljesíté­
séért területükön a tanácsok vb 
elnökei felelősek.

A megyei és járási végrehajtó 
bizottságok biztosítsák a begyűj­
tésben dolgozók felkészülését fel­
adataik ellátására.

A községi végrehajtó bizottsá­
gok elnökei közvetlen felelősek a 
begyűjtésért, és a hátralékosok­
kal szemben az előírt szankciók 
haladéktalan alkalmazásáért. 
Rendszeres ellenőrzésükkel és 
társadalmi ellenőrzés iilián is

míg tejnél, tojásnál és baromfi­
nál az 1953. évre szólnak.

A begyűjtési miniszter a meg­
állapított megyei begyűjtési ter­
veket június hó 15. napjáig küld­
je meg a megyéknek.

A begyűjtési tervek minden 
megyére kötelező érvényűek.

2. Az élőállat és állati termék 
beadási kötelezettségét. 1954. évi 
január hó 1-töl és terménybe­
adási kötelezettséget pedig 1954, 
évi július hó 1-töl kezdődő ha­
tállyal több évre szóló érvényű, 
egyszerű és a termelő számára 
áttekinthető rendszerben kell 
megállapítani.

szaeíéseket a népvagyon hűtlen ke 
zeiésének minősítve kell büntetni

A föidényben az átvevőbe ly eket 
reggel hat órától este nyolc óráig 
folyamatosan üzemeltessék. Saúk. 
ség esetén a begyűjtési miniszter 
rendelkezései szerint vasárnap és 
ünnepnapon i$ vegyenek át tenné 
nyékét.

3. A begyűjtési miniszter gon­
doskodjék a begyűjtött termények 
biztonságos és szakszerű tárolá­
sáról és az állami készletek meny 
nyiségi és minőségi átlagának 
maradéktalan megóvásáról. Eri­
nek biztosítása érdekében gon. 
closkodjék arról, hogy a raktárja, 
vitások és helyreállítások légiié, 
söbb július I. napjáig befejeződ­
jenek.

Biztosítsa a termények minősé, 
génként! külön tárolását.

A _ belügyminiszterrel együtt 
vizsgálja felül a raktárak őrzésé­
nek rendszerét ég a fokozottabb 
biztonság követelményeire jelcin. 
tettel június hó 29. napjáig tegve 
meg a szükséges intézkedéseket. 
Az élelmiszeripari miniszterrel 
együtt gondoskodjék arról, hogy 
galbonaszárító berendezések jü 
nius hó 15. napjáig üzemanyag­
gal ellátva üzemképes állapotban 
legyenek.

4. A termény szállítások zavar, 
talanséga érdekében:

A begyűjtési miniszter június 
hó 20. napjáig állapítsa mag a 
szállítási csúcsforgalom időszaka, 
ra a. napi kocsiszükségletet és a 
közlekedésügyi miniszter gondos 
kodj'ék annak biztosításáról.

a termények átvétele, 
tárolása, kezelése és szállítása
_ 1. A terményraktárak kitisztí­

tására és fertőtlenítésére kötele­
zett minisztériumok a begyűjtési 
minisztérium által megadott vég­
rehajtási utasítás alapján szabá­
lyozzák a végrehajtás módoza­
tait, rendeljék el a folyamatos 
ellenőrzést.

2. A begyűjtési miniszter gon­
doskodjék arról, hogy a cséplő­
géptől való közvetlen beadás min­
den fennakadás nélkül történjék.

A vételjegyeket és , T“ utalva, 
nyolcai a be gyűjtőhelyeken a be. 
adással egyidejűleg állítsák ki. 
Vételjegyeani csak ténylegesen be.

Terménybegyijjlési verseny
A Magyar N ép köztársaság mi. 

nisztertanácsa felkéri a törne*' 
szervezeteket és felhívja a me. 
S'yci, járásit városi és községi ta­
nácsokat, valamint a, be gyű j. 
tő szerveket, nyújtsanak messze, 
menő támogatást a dolgozó pa­
rasztság, a termelőszövetkezetek, 
az állami gazdaságok, a földműves 
szövetkezetek, a községek, a járá. 
sok és megyék versenyének elő. 
mozdításához és kiszélesítéséhez 
a gabonák betakarításának, csép- 
liésének és begyűjtésének gyors 
végrehajtása érdekében.

A terménybegyüjtési verseny 
a Magyar N épköztársaság mi. 
nisztertanácsának vándorzászlaiá" 
ért folyik.

A terménybegyüjtési verseny 
két szakaszra oszlik: a verseny 
első szakasza Alkotmányunk ün 
népén, a második szakasza á 
Nagy Októberi Szocialista Fórra, 
dalom évfordulóján zárul.

Gyorsbsgyiiitési jutalom
Az 1953 július hó 5,iig, ,,A” ,B’‘ 

,.C” vételi jegyre beadott gabonák 
után ,a megállapított árakon felül 
mázsánként 5 forint, a július 5. és 
15. napja között beadott gabonák 
után pedig mázsánként 3 forint 
gyorsbeadiási jutalmat kell kifi­
zetni.

( Folytatás a 2.i£ oldaton^

I
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A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának 
határozata az 1953-54. évi termény-begyűjtéséről

(Folytatás az 1-ső oldalról.)

A szabadpiaci értékesítés 
szabályozása

A forgalmi korlátozások gabo. 
naféléki'e 1953 év július hó I nap. 
jón átmenetileg újból életbelép, 
nek. A forgalmi korlátozások ak­
kor szűnnek meg ismét, ha a me. 
gye, a járás, valamint a község

illetőleg a termelőszövetkezet ga. 
booabegyüjt'éisi tervét teljesíti.

A begyűjtési miniszter a nép. 
művelési miniszterrel együtt gon­
doskodjék arról, hogy a gabona, 
begyűjtés teljesítésével és a for­
galmi korlátozások megszűnteié, 
sével kapcsolatos határozatokat 
és intézkedésieket a rádió, mind a 
központi, mind a helyi sajtó széles 
körben ismertesse. A községi ta. 
nácsok ezeket a rendelkezéseket a 
közérdekű hu szolgálat és dob ­
szó útján tudatosítsák.

Megkezdődött a
Szombaton délelőtt megkezdő­

dött a Magyar Tudományos Aka­
démia és a Magyar Történelmi 
Társulat állal rendezett Magyar 
Történész Kongresszus,

A kongresszus megnyitásán 
megjelent Révai József Kossuth- 
díjas, a Magyar Tudományos 
Akadémia tiszteletbeli tagja, nép­
művelési miniszter és Nagy Im­
re akadémikus, a miniszterta­
nács elnökhelyettese, a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Tii- 

, zollságának tagjai, Molnár Erik 
i Kossuth-díjas akadémikus, kül-

Magyar Történész Kongresszus

Ma választ Olaszország népe
A jelenlegi választás néhány 

hónappal ezelőtt elfogadott új, 
súlyos visszaélésekre alkalmat 
adó választási törvény alapján 
folyik le. Erre a törvényre azért 
volt szüksége az uralmon lévő 
De (iaspvri-félc pártnak, mert az 
utóbbi években mind több jel bi­
zonyította, hogy valóban dómokra 

tikus választások esetén a párt el­
vesztené parlamenti többségét. 
Ezt mutatta az 1951 május 27-én 
és június 10-én megtartott ön- 
kormányzati választás is, ahol a 
keresztény demokraták — az 
líMő.as választásokhoz képest — 
szavazóik több mint harminc 
százalékát elveszítették. De Gas- 
periék tehát a parlamenti ház­
szabályok teljes felrúgása után 
létrehozlak az új törvényt, amely 
— úgy gondolták — lehetővé fog­
ja tenni számukra parlamenti 
többségük megtartását, és eddigi 
politikájuk folytatását.

De Gas,periék azonban mind 
jobban érzik, hogy inog lábuk 
alatt a talaj és ezért még a vá­

lasztójogi törvényben sem bíznak. 
A többség elvesztésétől való fé­
lelmükben minden eszközt igény­
be vettek, hogy biztosítsák vá­
lasztási győzelmüket. A burzsoá 
„választási technika” minden is­
meri fogása szerepet játszott a 
választási kampány ban.

Működésbe lépett a kleri­
kális reakció is- Egymást érték 
a püspöki körlevelek, amelyek 
arra „figyelmeztették" a válasz­
tókat, hogy kötelesek a keresz­
tény demokrata pártra szavazni. 
Egyházi nyomdákban szavazó- 
cédulákat nyomtattak, majd ki­
töltve kiosztották azokat több 
falu választói között, hogy ily-, 
módon szavazzanak. Mindezt 
azért, hogy uraimon maradhas­
son az a kormány, amely el­
adta Olaszországot. De Gasperi 
pártjának nincs olyan program­
ja, amelyet nyíltan a nép elé tár­
hat. Éppen ezért a. választási 
kampányban De Gasperi pártjá­
nak képviselői részéről csak a jói 
ismert hangzatos Ígéretek és a 
kommunistákat gyalázó rágal­

maik hangzottak el, de semmi 
olyasam, amire a nép helyeslő 
igent mondhatott volna.

Az olasz nép azoknak a pár­
toknak a programúijára mondott 
igent, amelyek azt követelik, 
hogy Olaszország lépjen ki az 
atlanti szövetségből, ne engedjen 
amerikai támaszpontokat épíleni 
saját területükön, csökkentse a 
katonai kiadásokat és folytasson 
olyan politikát, amely a hihetet­
len nyomorban élő olasz nép éle­
tének" jobbrafordulásához vezet- 
Ilyen párt az Olasz Kommunista 
Párt és azok a pártok, amelyek 
mindezeket a követeléseket fel­
veti ék programmjukba.

Az olasz nép nagy tömegei tá­
mogatják ezeket a pártokat. Ma­
ga az a tény, hogy De Gaspe- 
riéknok az új csaló választási 
törvényhez és a választási terror 
eszközeihez kellett folyamod­
ótok, azt mulatja, hogy Olaszor­
szág burzsoá kormányának van 
mitől lelnie a választásokon.

ügyminiszter, Erdey-Gruz Tibor 
Kossuth-díjas akadémikus, felső­
oktatási miniszter, Rusznyák Ist­
ván Kossuth-díjas, a Magyar Tu­
dományos Akadémia elnöke, va­
lamint számos Kossuth-díjas 
akadémikus, egyetemi tanár és 
a magyar történettudomány sok 
más képviselője. Megjelent az 
ülésen J. D. Kiszeljov, a Szovjet­
unió magyarországi nagykövete, 
1 Inán Gen, a Kínai Népköztársa­
ság budapesti nagykövete, vala­
mint a baráti államok budapesti 
követségeinek vezetői. Jelen vol­
tak az ülésen a történész kon­
gresszusra érkezett külföldi tu­
dományos küldöttségek tagjai, 
élükön a szovjet küldöttekkel A. 
M. Pankratovával, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának le­
velező tagjával, J. V. Tarle aka­
démikussal és P. N. Tretyakov-

val, a történettudomány doktorá­
val, a „Voproszi lsztorii’’ tudo­
mányos folyóirat főszerkesztőjé­
vel, "Megjelent az ülésen V. Z- 
Kuzmenko, a VOKSZ magyaror­
szági megbízottja is.

Az ülést Molnár Erik Kossuth, 
dijas akadémikus, külügyminisz­
ter nyitotta meg, majd a kon­
gresszus résztvevőinek hatalmas 
tapsa közepette emelkedett szó­
lásra A. M. Pankratova, a Szov­
jetunió Tudományos Akadémiá­
jának levelező tagja, aki üdvö­
zölte a kongresszust.

A. M, Pankratova szovjet, kül­
dőit beszéde után az első oki­
ad ást Elekes Lajos Kossutli-dijas 
történész, a történettudomány 
kandidátusa tartotta „A magyar 
nép szövetségesei és ellenségei i 
török hódítókkal vívott harcai­
ban" címmel.

Fogjuk le a gyilkosok kesét
Sidncytől Ilammerfeslig vég igszáguldotf a hír a világon: jú­

nius 18-án kellős gyilkosságra készülnek az Egyesült Államok, 
ban. Milliók tiltakozása ellenére ki akarják végezni Ethel és Ja. 
lias Rosenberget. Bűnük: hogy fel merték emelni szavukat a hé. 
ke mellett-

Bűn ez nyolc évvel egy borzalmas világégés után, amelyben 
milliók vesztenék cl az apái, férjet, gyermeket? Bün.e, hogy 800 
millió ember békét akar? Nem! — Az a bűn, hogy egyes urak a 
háborús tervek vérgőzétől még nem látták be, hogy késő. Ili joga 
ítélkezni csak azoknak van, akiknek fontos a béke

A népek békét akarnak, békét, ahol végre szabadon, boldo­
gan építhetnek, nem rettegve az atomlovagok kardcsörletésétöl. 
Nevelő, boldog gyermekarcokulakarnak látni, nem félelemtől 
eltorzult árvák ‘arcát.

Az a cél, hogy lefogjuk Ethel és Julius Rosenberg gyilkosai- 
nak kezét, hogy a béke és a szabadság gondolata győzedelmes, 
kedjen az egész világon.

OLÁH ZOLTÁN debreceni Gyógyszergyár

Bidauil elfogadta 
a kormányalakítási megbízást
A „Reuter” jelentése szerint BL 

dauit, a megbukott francia kor­
mány volt külügyminisztere, 
szombaton elfogadta Vincent 
Auriol köztársasági elnök ajánla­
tát, hogy tegyen kísérletet az új 
kormány megalakítására.

Bidauil. aki a 16 napja tarló 
francia kormányválság ötödik mi. 
miniszterelnökjelöltje, közölte,
hogy kedden vaigv szerdán fogja 
kérni a beiktatást a- nemzetgyűlés, 
töt — fűzi hozzá a jelentés.

A bonni jugoszláv nagykövei 
Kyugat-Némslország és Jugoszlávia 

baráti kapcsolatairól
A , DPA" jelentése szerint Mla. 

den Ivekovics borunt jugoszláv 
nagykövet pénteken Berlinben ham 
goztatl.a Tito Jugoszláviájának 
azt a készségét, hogy .szoros 
baráti kapcsolatot tartson fenn a 
szövetségi köztársasággal."

A jugoszláv nagykövet a nyu­
gatnémet—jugoszláv kapcsolatok 
bizonyítására felhozta azt a tényt, 
hogy ,,-a szövetségi köztársaság 
első helyen áll Jugoszlávia keres, 
kedelmi mérlegében."

A „Tribüne“ Kína EHSz-be való

A ,,Tribune", az angol munkás­
párt úgynevezett Bevan. csoport- 
jának hetilapja írja:

Az amerikai szenátus határoza. 
ta, amely ellenzi Kína felvételét 
az ENSz-be a hatványozott őrü. 
let netovábbja ez az álláspont, ha 
az Egyesült Államok hivatalos 
politikája gátat emelne az igazi 
béke megteremtésének útjába a 
távol.keletem ez az ENSz halálos 
ítéletet jelentené. Az Egyesült 
Államok közleményének, főként a 
törvéyhozásnak nagyon sokat kell 
még fejlődnie, amíg fel tudja Is­
merni a való tényeket, a távol, 
keleten. Eljön majd az idő, feltéve 
hogy a koreai fegyverszüneti tár. 
g-yalások sikerrel járnak — amit 
remélünk, hogy ez lesz a nemzet, 
közi politika legfontosabb kérdése.

Eljött a viharos 1917-es év- 
Az októberi forradalom győze­
delmeskedett' A forradalomban 
született munkás- és parasztkor- 
mány kézébe vél lé a hatalmai, A 
szovjet hatalom első dekrétumai, 
mimt ismeretes, a békéről és a 
földről szóló dekrétumok vol­
tak-

A Szovjetek Második Össz., 
oroszországi Kongresszusának 
szószékéről az egész világon vé- 
gigharsanfalk Vlagyimir lljics 
Lenin szavai: „Mi harcolunk a 
kormányok ámításai ellen, . hi­
szen ezek a kormányok csak be-, 
szélnek a békéről, az igazságról, 
a valóságban pedig hódító rab­
lóháborúkat viselnek. Egyetlen 
kormány sem mondja, ki mind­
azt, amire gondol. Mi viszont a 
titkos diplomácia ellenségei va­
gyunk és nyíltan, az egész nép 
színe előtt fogunk cselekedni."

Azokban a napokban a proié- 
tárforfada.lom első hadvezére 
mellett ott állt hű tanítványa és 
harcostársa, az az -ember, akit a 
népek a béke zászlóvivőjének ne­
veztek el: Jőszit' Visszarionovies 
Sztálin.

Amikor eltávozott Lenin, mint­
ha a nap is elhomályosult volna 
az égen és a téli nap hideg, kö­
dös fényében az emberek szívét 
megdermeszt-ette a fájdalom', Sztá­
lin felgyújtotta a sziveket és az 
e,miben millió-kát, messzire vivő, 
csodálatos útra vezette.

Ha vissza pillantunk ezekre a 
régmúlt időkre és visszagondo­
lunk arra, milyen rettenetes' vi­
szonyok között harcolt a fiatal 
szovjet állam létéért és fejlődé­
séért, békepolrliikájához híven 
hogyan győzte le számtalan el­
lenségét, hogyan lett úrrá' a há­
ború pusztításai és az éhség fe­
lett, már önmagáiban is elég ah­
hoz. hogy hálával teljen . meg 
szívünk a férfi iránt, aki min­
den viharon, minden megpróbál­
tatáson keresztül biztosan ve­
zette az állam hajóját.

Ellenségeink fegyverüket 
csörtették a Szovjetunió hatá­
rain, kémeket és diverzánsokat 
küldtek hazánkba, igyekeztek 
megzavarni a szovjet emberek 
békés, építő életét és háborús 
provokációkat terveztek. De a

A béke zászlóvivője
Nyikolaj lyihonov cikkéből

új háborúsNagy Építő élesen látó, éber sze­
me minden ravasz-kodásaikon ké­
részi ül lát ott, leleplezte minden 
aljasságukat, meghiúsította min­
den p ro vök ú ciójukat.

A népámító kormányok rabló- 
háborúba akarták hajszolni a né­
peket a Szovjetunió ellen, de ez 
nem volt olyan könnyű. Sztálin 
elvtá-r-s igen világosan megmon­
dotta; „A néptömegek látják, 
hogy a Szovjetunió az egyetlen 
ország, amely harcol az új há­
ború -ellen. Azért rokonszenvez­
nek a Szovjetunióval, mert a 
Szovjetunió a népek közötti béke 
zászlóvivője és erős gát a há­
ború ellen- A szovjet hatalom 
nemzetközi népszerűségének nö­
vekedése tehát arról tanúskodik, 
hogy fokozódik a világ nép tö­
megeinek gyűlölete a-z imperia­
lista háborúval és annak szerve­
zőivel szemben."

Lgy ragyogó, rózsás nyári reg­
gelen az erdők zúgásába és a 
gyermekek tiszta hangjába be­
levágott, a háború szörnyű zaja. 
Hitler fasiszta hordái betörtek 
hazánk szent földjére- Ezekben 
a csaták és tűzvészek füstjébe 
burkolt hősök vérével öntözött, 
•bánattal és hősiességgel teli esz­
tendőkben minden pillantás Sztá­
lin félé fordult. -Senki nem felejti 
ei erős és férfias hangját, sza­
vait, amelyekkel az egyszerű 
embereket hősökké, a béke, füg­
getlenség és szabadság páratla­
nul álló bajnokaivá tette cs el­
vezette őket a hosszú megpróbál­
tatásokon át a győzelem fényes 
napjához. Népünk megmentette 
az emberiséget, a békét, a népek 
jövőjét.
"fis; újból megkezdődött -a ha­

talmas építő .munka. A kommu­
nizmus életadó íehelletével, pár­
tunk acélos erejével, a szovjet 
emberek egységével és összefor- 
rolts,ágával hazánk a földszinét 
még elborító lőporfüstből a nap 
felé emelkedett,

Ebben az időben külföl­
dön újra feltűntek és előbb .blat­
tomban, majd -egyre nyíltabban 
mesterkedni kezdtek az új fa.

gyujlo-sisz-ták, az 
gatók.

De a népek védelmében bej 
vehet-e lilén sziklaszirtként magas- 
lóit a hatalmas és békés szovjet 
hatalom. A népek tudják: a béke 
zászlaja a béke bátor és megbíz­
ható védelmezőinek kezében van. 
Az aggódó, egyszerű emberek 
világszerte a Szovjetunió felé 
fordítják tekintetüket.

Sztálin, a népek szabadságá­
nak és függetlenség-ének rí agy vé­
delmezője, élére á-ilt a béikehar. 
coso-k hatalmas táborának, 
amelynek ereje előtt tehetetlen 
dühükben reszketnek a népek 
vérén és nyomorúságán meggaz­
dagodó milliomosok és milliár­
dosok. Megkezdődött a harc a 
békéért s ez a harc nem szünetel 
sem éjjel, sem nappal. Vannak 
hősei, vértanúi. Kiterjed a ten­
gereken túl is minden földrész­
re, végigvonul városokon, utcá­
kon, lakásokon, könyveken és 
szíveken.

Sztálin arra tanított: „A bé­
ke fennmarad és tartós lesz, ha 
a népek kezükbe veszik a béke 
megőrzéséinek ügyét és végig ki­
tartanak mellette, A háború el­
kerülhetetlenné válhat, ha a há­
borús gyujtogatóknak sikerűi 
hazugságaikkal befonni a néptö­
megeket., félrevezetni és új világ­
háborúba sodorni őket-

Ezért a széleskörű bék ok am­
pán y nak — amely eszköz a há­
borús gyújtogatok -bűnös mes­
terkedéséinek leleplezésére --ma 
elsőrendű jelentősége van."

Ki ne ismerné ma a-. földön 
Sztálinnak e bölcs szavait? Ki 
ne -tudná, hogy mily sokat lett a 
béke nagy zászlóvivője az új 
világháború megakadályozása 
érdekében! A béke, demokrácia 
és szocializmus tábora giganti­
kus méretűvé nőtt. A népek, 
amelyek egyesülnek a háború 
gyűlöletében És átélték a béke- 
mozgalom fejlődésének első -ne­

héz szakaszait, most már érzik 
győzelmes erejüket és bátran 
néznek a jövőbe.

KödetlCn fővel állunk a Mau­
zóleumnál.. Két nagy nevet Iá 
tünk ott, ahol azelőtt csak egy 
volt. A két nagy lángelme, -a nép 
örök tiszteletétől övezett két. har­
costárs arra intett bennünket, 
hogy folytassuk kemény, szünte­
len harcunkat, félelem nélkül és 
minden akadályon keresztül a 
beikéért, az új háborús gyújtoga­
tok ellen.

Szívünkben ott csengnek 
a szavak, amelyeket a béke nagy 
zászlóvivője a történelmi jelen­
tőségű kongresszus szószékéről 
elhangzott utolsó beszédében 
mondott: „Éljen a népek közötti 
béke! Le a háborús gyujtogatók- 
kal!”

És lát juk a világbéke érdekében 
erőfeszítéseiket komoly méltó­
sággal összpontosító ember-mii. 
iiókat, látjuk a nagy Sztálin ne­
mes, harcedzett fegyvertársait, 
akik a Kommunista Pártot és a 
szovjet népet újabb -eredmények, 
békés győzelmek felé vezetik. A 
főnk ölt barátság, a nagyszerű 
egység képe fellelkesíti az "összes 
békeharcosokat, megsokszorozza 
erejüket, még jobban megerősíti 
összeforrottságukat-

A világ hallja a szavakat, ame­
lyek esküként hangzottak cl a 
Mauzóleum felett, ahol láthatat­
lanul ott leng a béke győzelmes 
zászlaja: „A nagy Sztálin abban 
a szellemiben nevelt bennünket, 
bogy határtalan odaadással szol­
gáljuk a nép érdekeit. Mi a nép 
hű ■ szolgál vagyunk, a nép pedig 
békét akar, gyűlöli a háborút. 
Mindnyájan tekintsük szentnek a 
nép kívánságát, hogy megakadá­
lyozzuk embermi Ili ók vérének 
kioldását s biztosítsuk a boldog 
élet bélkés építését!"

Mint azelőtt, szilárd meggyő­
ződéssel és nagy reményekkel 
megyünk a békeharcba: Sztálin 
iránymutatását teljesítve nem 
rettenünk meg semmi nehézség­
től a népek boldogsága és a béke 
érdekében és a béke győzni fog 
az egész világon- Ezt még meg­
érjük, saját szemünkkel meglát­
juk!
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lossá a Iáj 
fai csered 
egyik gyű] 
ve(i a máj 
Szinte onl 
I annak Iái 
sok zöldscl 
gozók aszl 
csesbánya |

Hagymád
Ez úgy 

gyom árny« 
szőlőszün 
ez Újlaki 
hangulat; 
csomózza 
felszedett, 
mát. Tize 
csomóba, 
ládákba 
csomó vs 
ZOKER , 
megjeleni, 
másra ; 
irányvo-na 
győrbe, t 
gőz óknak, 
sen jut 
piacra is.

De nem 
kacsa-pat 
serény í 
eég, mert 
egy-egy : 
nek, szed 
mielőbb 
rüljön. If 
létkedés 
Újlaki Ii 
fiáié közö
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Ho termés less a hajdúsámsmi i 
Dézsa tsz földjén

Az elmúlt héten a vámos- 
pércsi Dózsában jártunk. Most 
versenytársához, a hajdúsámso- 
ni Dózsa termc'öszövetkezevhez 
mentünk el megnézni, vájjon ho. 
gyan dolgoznak, milyen munkál 
Végeznek,

Madar Mihály elvtársat, a tsz 
gödöllői akadémiát végzett elnö­
két éppen ebédnél találjuk. Ad­
dig is, míg kanalazza a levest, 
beszélgetünk a szövetkezetről, a 
terméskilátásról.

— Olyan az egész határ, — 
mondja — mintha zöld pázsit 
lenne. Olyan termés lesz, amilyet 
mostanában nem igen láttak ezen 
a környéken. Nem dicsekvésből 
mondom, de olyan árpa, rozs, 
burgonya nem igen van még 
llajdúsámsonban, mint nekünk.

Az ebéd hamar megvan, elin­
dulunk a homokbuckák között 
húzódó virágzó gazdaságba. Meg­
nézzük a sertéseket, a szarvas- 
marhákat, a juhhodályt, az épü­
lő 50 férőhelyes szarvasmarha- 
istállót, — legtöbbet mégis a nö­
vényeknél időzünk.

Búzából 138 hold van, legalább 
11 mázsás, őszi árpából 50 hold 12 
mázsás, tavasziárpából 20 hold 
10 mászás, rozsból 2-10 hold 9— 
10 mázsás, szöszösrozsból 110 
hold legalább 5 mázsás termés­
átlagot várunk, — mondja az el­
nök elvtárs, miközben kezével a 
virágzó gyönyörű rozskalászokat 
simogatja.

A Hadházi-út másik fe­
léri azonban már más kcp fo­
gad bennünket. Emberek dolgoz­
nak, dohányt palántáinak, burgo.

-------------- ------

nyál kapálnak szerte széjjel, 
mintha a legnagyobb rendetlen­
ség lenne. Vedig valóban így van 
a legnagyobb rend. Minden 
kinek megvan a saját területe, 
azért igyekeznek. Id. Botos Já­
nosnak két gyermeke is vele dol­
gozik, a többi tagok családtagjai 
is ott szorgoskodnak. Nem kell 
figyelmeztetni senkii, tudja min­
denki mi a kötelessége, mit kell 
tenni a bő termésért-

— Büntettek meg már valakit 
azért, mert n'°P jelent meg a 
munkában? s

rr- Nem. Erre még nem került 
sor, mióta a növényápolás folyik. 
De arra már igen, hogy jónéhány 
asszony egy nap -alatt majdnem 
3 munkaegységet is kereseti- Így 
Fekete Gáőorné, D. Varga Piros­
ka, Fekete Ica, T. Kiss Erzsébet, 
akik a dohánypaiámtá 1 ásnál dob 
goztak.

Az a nagy tábla amoda, mind 
dohány: 50 hold, mutat kezével 
Madar elvtárs a dohányföld felé- 
Alig egy pár hold híjjá van már 
az elültetésnek. Esett az eső, de 
azért a munka mégis haladt. Azt 
mondották a tagok, a dohány ül­
tetésre ez a legjobb i-dő, nem kell 
még rá vizet sem hordani- Ha 
csak egy félórára is megállt az 
eső, már oil dolgoztak a burgo­
nyáiét dön-
A szorgos munkának ered­

ménye is van. igaz, hogy még 
mázsáikban nem lehel lemérni, de 
a betakarításnál majd megmu­
tatkozik. A burgonyát már há­
romszor megkapálták, a cukor­
répa egy elését befejeztek, a nap. 
rafomgót megkap álfák s a kuko­

rica első kapálásából nem sok 
van már hátra. A jövő héten a 
kukorica második kapálásához, a 
burgonyának pedig negyedik ka­
pálásához kezdenek hozzá,

— Legalább háromszor meg­
kap álunk mindent, mire eljön az 
aratás, hogy .akkor aztán mind 
a két kezünkkel dolgozhassunk.

Vájjon mi a siker titka, vájjon 
miért megy ebben a szövetkezet­
ben jól a munka, a vámospér. 
esi Dózsában pedig rosszul?

A tagokon múlik, hogy 
milyen a szövetkezet. Olyan ta­
gokon, mint Tcrebesi Jánosné, 
aki 02 éves kora ellenére is má­
jusban 51 munkaegységet szer­
zett. id. Palóczi János 50, Fekete 
Ica 38 munkaegységet. Sok mú­
lik az ilyen szorgos tagokon, de 
a vezetőségen is, az elnökön, ho­
gyan irányít, hogyan szervezi a 
munkát- Madar elvtársat ritka 
nap, amikor nem lehet kint látni 
a földön. Hol itt beszéli meg a 
munkát, hol olt segít. Minden 
péntekem este rendszeresen ve­
zetőségi ülésen beszélik meg a 
heti feladatokat, ,a közgyűlésen 
havonta egyszer, van úgy azon­
ban, hogy kéthetenként értékelik 
az elvégzett munkát, dicsérik a 
példamutatókat, pell-cngérezik a 
lemaradókat. Olyan az egész ter­
melőszövetkezet,' akár egy nagy 
család. Aki két éve járt varra, 
szinte rá sem ismer, akikor arról 
voltak híresek, hogy mindenben 
hátul kullogtak- Most viszont 
napról napra arról kezdik még 
jobban ismerni őket, hogy élen­
járnak, példát mutatnak,

Az egyeki gépállomás felkészült 
a gabonatermés betakarítására

A minisztertanács határozata 
kimondja, hogy a mezőgazda­
ság dolgozói előtt a közeljövő 
ben a növénytermelés legna­
gyobb feladata az ország gabona, 
termésének betakarítása áll. 
Ezért a gépállomások dolgozói a 
termelőszö vetkezetek dolgozói­
val együtt úgy készüljenek fel 
az aratás és cséplós végrehajtá­
sára, hogy azt a legmegfelelőbb 
időben, a lehető leggyorsabban 
a legkisebb szem veszteséggel vé, 
gezzék el és ezzel egyidejűleg 
hajls-álk végre ,a másod vetésit cs 
a tarlóhántást is.

a minisztertanács határozatát
A minisztertanács határozata 

tehát világosan megszabja azo­
kat a feladatokat, amelyeket gép­
állomásunknak is végre kell haj­
lani. Az elmúlt esztendőben elég 
jó eredményeket értünk el a 
nyári munkák folyamán, de en­
nek ellenére mégis elég sok hi­
ba akadt, amit ebben az évben 
feltétlen ki keil javítani. Ilyen 
hiba volt az, hogy a termelóoso. 
portoknál, mivel a tarló l'elge- 
reblyézése elhúzódott, nem tud­
tuk aratás után a tarlót felbán­
tam, amikor pedig eljött a csép­
lós, nem tudtunk erőgépet biz­
tosítani a tarlóbanláshoz. Ezért 
aztán kevés másod-vetést végez, 
tünk, így nem tudtuk megfele­
lően segíteni termeüőcsoportjamik 
takarmány ellátását- Hiba volt
az is, hogy egyes dolgo-zó parasz­
tok nem megfelelően rakták be 
terményeiket a szérűhelyre ami 
szintén akadályozta á gyors 
cséplést-

Ä Tisza mze öntözi majd 
a debreceni állami gazdaság földjét

Egy hét alatt 160 ezer csomó zöldhagyma
Nem nagy ufca-t kell megtenni 

Debrecenből a Monosto-rpályi 
úton, ahol hatalmas rozstáblák 
tövében kanyarodik a dűlőút, s 
egyszerre, túl a partos részeken, 
magas gazdasági épületek bonta­
koznak ki a fasorok közül. A 
debreceni állami gazdaság köz­
pontja van ott, odatartoznak az 
óriás rozstáblák is.

De a gazdaságra nem a rozs- 
termelés jellemző, zöldségterme­
lő „üzem” ez. Közel hetven hold 
szőlő, gyümölcsös teszi változa­
tossá a tájat- Szedik már a ko­
rai cseresznyét s ettől kezdve 
egyik gyümölcs és zöldség kö­
veti a másikat, egész késő őszig. 
Szinte ontják ezek a haszonta­
lannak látszó homokbuckák a 
sok zöldséget, gyümölcsöt a dol­
gozók asztalára. Valóságos kin­
csesbánya ez-

Hagymaszüret a gazdaságban
Ez ugyan nem kelt olyan ha­

gyományos jókedvet, mint a 
szőlőszüret, de mi'tseim változtat 
ez Újlaki Irén munkacsapatának 
hangulatán. Jókedvűen mélázva 
csomózza a hat lány a délelőtt 
felszedett, kövér csemegehagy­
mát. Tizet köfne-k ralijával egy 
csomóba. Az út mellett gondosan 
ládákba rakva, már vagy 5U0U 
csomó vár elszállításra. A ME­
ZŐKÉ K gépkocsija minden nap 
megjelenik és s-zállitja az állo­
másra a hagymát, ahonnan 
irányvonal viszi egyenesen Diós­
győrbe, Miskolcra az ipari dol­
gozóknak. Amellett természete­
sen jut bőségesen a debreceni 
piacra is.

De nem csupán az Újlaki mun­
kacsapat dolgozik itt- Sok-sok 
serény munkáskézre van szük- 
ség, mert amikor eljön az ideje 
c8y-68y zöldségféle szüretelésé- 
nek, szedni kell szaporán, hogy 
mielőbb rendeltetési helyére ke­
rüljön., Így alakult ki nemes ve­
télkedés két munkacsapat: az 
Ujlaki Iréné és a Kunk-li Mar­
gité között- IIo] az edvi'k tör él­

re, hol pedig a másik. Gondosan 
ellenőrzik egymást a két munka­
csapat tagjai, hogy a munka ne 
csak mennyiségileg, de minősé­
gileg is megfeleljen a követel­
ményeknek. Az eredmények olt 
büszkélkednek a versenytábfán.

Több mint 135 ezer forint értékű 
lerméstöhblet

Már a Néplap január 28-i szá­
mában megjelent cikkben megfő, 
gadták a gazdaság dolgozói, 
hogy a mult évinél sokkal több 
gyümölcsöt, zöldséget adnak az 
idén a dolgozóiknak. Merész Ígé­
reteiket tettek, de czf. máris jó­
val túlteljesítették. Az Ígért 50 
mázsa spenót helyett például 
400 mázsát termeltek ugyanazon 
a, területen- A lányok vasárnap 
is dolgoznak, hogy az Ígéret no­
csak igéről maradjon. Az elmúlt 
héten 80 ezer, ezen a héten már 
Kit) ezer csomó zöldhagymát 
szállítónak el.

Ezt a szállításit folyamatosan 
követi a korai karalábé (300 he­
lyeit 400 mázsa), a tervbe vett 75

mázsa helyett 150 mázsa zöld­
borsó, 850 mázsa ugorka, 1200 
mázsa korai kelkáposzta és így 
tovább. A gazdaság dolgozóinak 
vállalása 1129 mázsa terven le­
iül! termés 135.180 forint érték­
ben.

Aki nem ismeri a zöldségter­
melés fortélyát, hitetlenkedve 
olvassa e számot. Pedig ez köny- 
nyen megvalósítható, csak meg 
kel 1 adni a földnek és a növény­
nek azt, ami jár neki. Vaszllko 
Ferenc kertészeti föagronói.ius 
ezt így fejezi ki:

— Rendkívül fontos a növé­
nyek „etetése". Vagyis tudni 
kell, hogy melyik növény meny­
nyi táplálékot von ki a földből 
és azt a következő növény elve­
tésekor okvetlen pótolni kell. 
Amellett természetesen szünte­
lenül, ápolni: kapálni, gyomlál­
ni tani kel] .a növényeket-

Negyvennyolcezer karalábé
A kertészei dolgozói, mikor 

megtették a több term elésre vo­
natkozó vállalásukat, arra gon­
dollak: egy hold karalábénál

& m*,

Újlaki Irén munkacsapatának tagjai egymással versenyezve, 
fürgén csomózzák a csemegehagymát.

például tíz mázsa több termelést 
jelent, ha csak 2 dekával hizlal­
juk is meg e területen lévő 48 
ezer karalábét. Vaszilkó főagro- 
nómus is mesteri munkát végez 
a. gazdaságban. Már elő tervek 
fekszenek elölte az asztalon- Nem 
hagyja ki a számításból, hogy 
készül a Keleti Főcsatorna, ide­
ér nemsokára a Tisza vize. Ez 
még nagyobb öntözési lehetősé­
geiket. jelent, a termés többszörö­
sére való fokozását. A Szobosz- 
lai-úl mentién 058 holdnyi föld­
területen már az ősszel clőhán- 
tolós ekékkel szántanak, bőséges 
trágyázással, clővclemény (pap­
rika, paradicsom) termesztéssel 
jó kerti talajt készítenek elő.

De menjünk tovább- A Had­
házi-útfélen az úgynevezett Be­
ton-tanyai részen pár évvel ezelőtt 
még derékig érő gaz termelt. 
Régen azt tartották, hogy Deb­
recen környéke nem alkalmas 
gyümölcstermesztésre Most a 
U4U holdból 215 hold már mint 
gyümölcsös van feltüntetve a tér­
képen- Beültetik az egész terü­
letet. A tudomány csodákat mű­
vel a gyakorlatban, de nagy, me­
rész tervek megvalósítása csak 
a dolgozók államában lehetsé­
ges.

A debreceni állami gazdaság' 
jelenlegi központja környékén 
elterülő földek a felszabadulás 
elöft Wolf Dipólnak, később a 
Lencz „nagyságos uraiknak" haj­
tottak hasznot. Ma a felszabadult 
magyar dolgozók egyre jobn el­
látását, jólétét, szüntelenül nö­
vekvő életszínvonalát biztosítják. 
A Szovjetunió példája nyomán 
érvényesül a zöldfutószalag sze­
repe Debrecen város környékén 
ás.

Az elmúlt évi hibákon okulva, 
már most úgy szerveztük meg a 
nyári munkákat, hogy úgy a 
tarlóhántást, másodvetést, mint 
cséplést a legrövidebb időn belül 
és legjobb minőségben elvégez­
zük és ezzel segítjük elő begyűj­
tési tervünk maradéktalan telje­
sítését.

Csépi ő gépeink, arató gépei nk 
és tartozékai minőségileg ki van­
nak javítva, de gondoskodtunk 
arról is, hogy a csépl'és idő szia. 
kára elegendő tartalékaikat ré­
szünk legyen, hogy esetleges mű­
szaki hibákat azonnal ki tudjuk 
javítani. Gépállomásunk mező­
gazdászai az aratás gyors lebo­
nyolítása érdekében kijelölték az 
arat ógépek részére a táblákat, 
ugyanakkor a termelőcsoportoik- 
kal szerződésileg biztosítottak 
megfelelő munkaerőt, akik■ az 
arató gép utá® a ke-resztberakásl 
végzik, azonkívül gondoskodtak 
egy lovasgereblye beállításáról, 
hogy a gereblyézetten tarló ne 
akadályozza a tarlóhántást és a 
másodveitiést,

Éjjel is tagoznak a cséplőgépek
A múlt évi hibáikon okulva 

minden brigádvezető saját maga. 
fogja irányítani a szérűbe való 
behordást és így elérjük azt, 
hogy szérűink rendezettek lesz­
nek és a legteljesebb mérteikben 
megfelelnek a tűzrendészet í 
szempontoknak. Ez évben min­
den cséplőgépünkkel éjszakai 
cséplést is végzünk, amelynek 
érdekében gondoskodunk arról, 
hogy cséplőgép jcimk tökéletesen 
ki legyenek világítva, hogy a 
munka zavartalanul menjen és a 
baleseteket is elkerüljük. Ezért 
cséplőgép je,inkre világító beren­
dezést szerelünk fel- Minden csép. 
lő géphez a tavalyihoz mérten 50 
százalékkal több munkást szer­
ződtetünk, 32—36 főt, akik 23 
órán keresztül fogják üzemeltet­
ni a gépet, egy órát pedig gép- 
ápolásra számiunk. Ez dk az elv- 
társak 8 óránként váltják egy­
más!, tehát biztosítva van a 8 
órás pihenőjük, ugyanakkor a 
cséplőgép megállás nélkül fog 
dolgozni. Ezzel a munkával azt 
akarjuk elérni, hogy cgy-egy 
községben a cséplést i(i nap alatt 
befejezzük és ezzel segítsük hoz­
zá a dolgozó parasztságot ah­
hoz, hogy beszolgáltatási köte­
lezettségüknek idő élőit eleget 
tudjanak tenni.

G ép áll om á su nk pártszervezete 
biztosítani fogja, hogy a cséplő­
gépnél dolgozók naponta tájé­
kozódjanak a nemzetközi ese­
ményekről, ugyanakkor a mun­
kacsapatok tagjai vállalták, hogy 
olyan politikai felvilágosító mun­
kát végeznek, hogy megvalósul­
jon pártunk jelszava: cséplőgép­
től egyenesen a bogyüjtőhclyre. 
Úgy alkarunk dolgozni, hogy 
Egyek község megyéinkben első­
nek teljesítse beadását-

Kiss János igazgató.

Honthy Hanna 
Debrecenben szerepel
A Béke utcai Állami Általános 

Fiúiskola Szülői Munkaközössé­
ge 10-én és 11-én este 8 órai kez­
dettel operett-estet rendez a 
Központi Kultúrotthonban.

Az operett-esten közreműködik 
Honthy Hanna Kossuth-dijas, a 
Magyar Népköztársaság érdemes 
művésze. Fellépnek még Oswald 
Gyula és Szedő Lajos, a Csoko­
nai Színház művészei is.

A debreceni MÁV Filharmóni- 
kus Zenekart Rubányl Vilmos 
vezényli.
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Pártéspártépitéf»

fl választás után újabb eredményekért harcoljanak 
a polgári járás népnevelői

A május 174 országgyűlési 
választás hatalmas győzelme 
volt egész dolgozó népünknek.

Eredményeink kivívásának leg. 
főbb biztosítéka agitációs mun­
kánk volt- A választás előkészíté­
sének ideje alatt a járás terüle­
tén 1100 népnevelő végzett nap, 
mint nap szívós agitációs mun­
kát, akik közölt mintegy .'150 
olyan népnevelő dolgozott, akik 
.a választási agitáció során vé­
geztek először népnevelő mun­
kái. Ezzel a nép neve lőhájózailal 
elértük, hogy pártunk szava, a 
népfront választási programmja 
járásunk minden dolgozójához.
11jutóit.

-1 népnevelők szóbeli ági. 
(átlója mellett nagy mértékben 
hozzájárult ,t választási győze­
lemhez a szemléltető és kultúr- 
agitáeiij. Ezen n téren a nép­
front íiizo; tságok helyiségeiben 
létrehozott agitációs szobák és 
a kirakat agitáció volt igen ha­
tásos. Az ú'-l.Vrök éj a DJ is/, szer. 
vezetek cseszniika brigádjai — 
Amelyekből n járás területén 52 
működött — az élenjárók felkü- 
«zönlésóbcn és az. osztályellenség 
te vék cny s é gének leleplezésé b e n 
végezlek igen jó munkát.

A választási agitáció igen nagy
mértékben erősítette pártunk és 
a dolgozó tömegek közöl!i kap­
csolatot. Valóságos nagy elbeszél, 
getés voll ez a párt és a dolgozó 
tömegek között. A dolgozók ma­
guk kérték a népnevelőket, hogy 
rendszeresen keressék fel őket a 
választás után is. Népnevelőink 
ezt meg is ígérték. Azonban ezen 
a téren most n választások illán 
már vannak bilink. Egye* helye­
ken. mint például Tiszacaegén 
és Polgáron isméi csuk egyedül 
a területi pártszervezet próbálja 
átfogni az egész lakóié:illetet, 
amire képtelen, l’otgáion n Ser­
téshizlalda. a fszes-k, a MÁV 6* 
a többi párt szervezettek népne­
velői, a (erűleli pártszervezeten 
kívül a választás befejezése óla 
nem végeztek lakóterületi ági tu­
dót- Míg n választás ideje alatt 
Polgáron 355 népnevelő dolgo­
zott, most a választás befejezése 
után még ,i száza', sr-m éri el 
azoknak » száma, akik rendsze­
res népnevelő munkát végeznek. 
Ehhez a hibához nagyban hozzá­
járul, hogy még egyes vezetők 
is úgy véli-nednek, mini a pol­
gári területi pártszervezet tit­
kára. Lukács Albert elvtárs, hogy 
„a. wrj’j dologidő miatt. ncm lé. 
kt't a ncpnc-jclókcl ti;//; aktivi­
zálni, .mint a Igya tavaszon''. Ti- 
szacscg&i Székely József elvtárs 
a területi nárlsvcr,c?.et titkára 
pedig úgy vélekedik: „kapójuk 
már cfi'j kicsit pihenni a népne­
velőkéi, ne zaklassuk mindig 
őket". Ezek az clvlárzak és a 
hozzájuk hascnlók megfeledkez­
nek ártól, amit ígértünk a járás 
dolgozóinak — és amit joggal el 
is várnak (ölünk: n választás be­
fejezése után is rendszeresen fel­
keressük és tájékoztatjuk őket a 
soron lévő feladatokról.

A választási győzelem
után újabb hatalmas fel,idolok 
állnak egész dolgozó népünk 
elolt A mezőgazdaságban a ma­
gasabb terméshozam elé~ése, a 
növényápolás jó minőségű és 
idejében való elvégzése. Néhány 
hét múlva sor kerül igen gaz­
dag termésünk betakarítására, az 
aratásra, csépl-ésrc. gabonabe- 
gyüjtúsre. Rendkívül fontos, hogy 
napjainkban a mi járásunk dol­
gozó parasztjai is eleget legye­
nek te,]-, tojás-, baromfi., hizotl- 
«ci’tós és c,,gv»b kötelezettségeik­
nek. hozzájáruljanak, hogy me­
gyénk a szégyenletes utolsó hely­
ről minél előbb az élre tudjon 
törni. Ezeknek a feladatoknak el. 
végzése idején kemény harc fo­
lyik a béke és a háború erői 
között, amelynek eseményeit 
népnevelőinknek nap, mint nap 
ismerteim, tudatosítani kell. A 
nemzetközi békeharc egyik fon­
tos eseménye hazánkban lesz.

Június 15-én Budapesten összeül 
a Béke Világtanács, hogy hatá­
rozataival, irány mu tatásaival 
újabb csapásokat mérjen a há­
borús gyújtó,gutákra. Ezek a fel­
adatok megkövetelik, hogy a JB 
és pái't szervezetei tik a választás 
előkészítésének időszakához ha­
sonlóvá tegyék az agitációs mun 
kát-

A választás befejezése
illán most egyik döntő feladatunk, 
hogy az egyes helyeiken mutatko­
zó megnyugvás, babérokon való 
pihenés hangulatát felszámoljuk. 
A JB irányítása mellett pártszer­
vezeteinknek biztosítani kell, 
hogy a választás idejére megha­
tározó:! területen, az tutihoz ha­
sonló létszámú népnevelőhálózat 
továbbra, is rendszeresen működ­
jön. Ebben a munkában minden 
pártszervezetünknek részt kell 
venni. Különösen nagy feladatok 
várnak tszcs pártszervezet cink­
re. Amellett, hogy a lakóterületen 
is részi vesznek az agilációlnn, 
elsősorban a tsz-a belül kell fel- 
világosító munkát folytatniuk, a 
munkafegyelem megszilárdításá­
ért, a családtagok bevonásáért, a 
munkaversvny fellendítéséért, a 
fejlett ugró, és znofeelinikai eljá­
rások alkalmazásáért, a maga­
sabb terméshozamokért. Ezen a 
téren néhány tszcs párt szerveze­
tiül k már eddig is komoly ered­
ményekei éi't el. Az egye,ki Tán­
csics Iszcs-nél a népnevelők jó 
munkájának tudható be, hogy 
negyedszerre kapálják a cukor­
répái. Ez a tszcs vállalta, hogy 
cukorrépából holdanként 250 
mázsás eredményt ér el. Itt ;1 
népnevelő munkával komoly 
eredményeket érlek el a család­
tagok Jlevonásánál is- Majdnem 
valamennyi tag családjával 
egy'alt dolgozik, a Iszcs-bcn- 
A leírűlcri pártszervezetek nép­
nevelő munkájában is van­
nak jó kezdeményezések. A 
görbeházai alapszervezet nép, 
nevelői, kisgyülés előadói a nép­
nevelő munka végzésére ver­
senyt iridiíoliak. A verseny célja: 
melyik népnevelő végzi úgy mun­
kájúi, hogy a hozzája tartozó 
dolgozó parasztok elsőnek vé­
gezzél; el a növényápolást, elsők 
legyenek a beadási köle-lezettsc- 
fivi'k lelj esi lésében. Ebben a ver­
senyben élenjárnak Sziarakó. Jó­
zsef, 11 jú Bujdosó Sándorríé, Uk- 
vúi András. Oláh Sándor népne­
velők, akik ngitációs munkáju­
kat már eddig is úgy végezték, 
hogy az előírt növényápolás! 
munkákat a hozzájuk tartozó 
dolgozók elvégezték. Ezek a nép­
nevelők megmagyarázták a dol­
gozóknak. hogy a jó növényápo­
lás, hogyan biztosít magasabb 
terméseredményt. Példákat
mondtak árra, hogy tavaly az 
aszály és fagv ellenére is, aki nö­

vényeit jól gondozta, milyen szép 
terméseredményt ért el.

Az egyéni agitáció mel­
lett fontos feladatnak farijuk, 
hogy a csoportos agitáció kü­
lönböző formáit — a kisgyűlése. 
két. csoportos beszélgetéseivel, 
emlékezési estéket — továbbra, is 
alkalmazzuk. Az agifációnak ez 
a formája a választás előkészíté­
sének ideje alatt megmutatta, 
hogy ezeken a beszélgetéseken 
rengeteg olyan probléma merül 
fel, amelyeknek kijavítása párt- 
szervezeteink, ra-nácsaink fontos 
feladata, amellyel nagy mérték­
ben tudjuk növelni tömegbefo- 
ly ásunk at. Polgáron és Görbehá­
zán a választás befejezése, után 
a községi pár {bizottságok össze­
hívták a kisgyülés előadókat és 
megszabták az agitációs munká­
ban a legfőbb feladatokat. Az­
óta. már több k isgyűl és t is tar­
tottak. Hiba, hogy a többi köz­
ségeinkben ez nem leli megvaló­
sítva.

Az ngitációs szobák további 
működtetésére is nagy gondot 
iordítunk. Az .agitációs szobák­
kal kapcsolatban pártszerveze­
teinknek az a terve,, hogy azok 
aj Injait a választás befejezése 
után sem zárják be, hanem a 
múlt és a jelen elért eredményei­
nek, az egyes dolgozók megvál­
tozott életének bemutatása mel­
leit. a soronlévő feladatok jó 
elvégzésének jelentőségét. jó 
módszereit, hasznosságai, képek­
ben, grafikonokban mutatják be 
janisunk dolgozóinak, Bemutat­
juk, hogy a kukorica pói'bepor- 
zását, hogyan kelt elvégezni és 
a untak alkalmazása milyen lobb­
iét lenn és t biztosít, vagy azt, 
hogy a búza viaszérésbein való 
aratása milyen szemveszteséglől 
óvja meg azt, aki végrehajtja a 
ni i n.iis z t ert an ács id e vona lk ózó
határozatát- De így képekben is 
berni ti tatjuk az egyén és a nép­
gazdaság szempontjából is, hogy 
mi! jeleni a gabonafélék közös 
szérűn való csépl-ése. Az agitá­
ciós szobákat felhasználjuk az 
egyes nemzetközi kérdések szem­
lél tető megmagyarázására is, 
ugyanilyen formában az üzletek 
kirakat ágiiúcióját is.

Az a feladatunk, hogv 
tovább erősítsük népnevelőháló­
zatunkat számbelileg is. Az agi­
tációs munka végzéséin' bevon­
juk a termelésiben és társadalmi 
munkában élenjáró dolgozókat, 
hogy ’ az agitációs mimika szer­
vezeti és tartalmi színvonalának 
„a vitása —• a tömegek között 
végzendő jó politikai munkánk 
egyik legfőbb biztosítéka legyen 
további sikereinknek-

Szilágyi József 
a polgári járási 

pártbizottság titkára.

Készülődés a pártnapokra
A párszervezetek június S—15 

között megyeszerte pártnapokat 
tartanak. Ezeken a pártnapokon 
a jelenlegi nemzetközi helyzetet 
vitatják meg és a Béke Világta­
nács budapesti ülésszakának je­
lentőségét méltatják. Ugyanak­
kor a párttagok és pái tonkivü- 
liek beszámolnak arról, hogyan 
vették ki részüket a június 15. 
tiszteletére indított békeverseny- 
böl.

Legtöbb városi és falusi párt- 
szervezet már megkezdte az elő­
készületeket a pártnapok sike­
res megtartására. A Ruhagyár­
ban például a csütörtöki népne­
velő értekezleten felhívták a nép­
nevelők figyelmét ■' arra, hogy 
mozgósítsák mind a párttagsá­
got, mind a pártonkívülieket a 
pártnapon való részvételre. — 
Ugyanezt a feladatot adták a 
pártcsoportbizalmiaknak is, akik

a pártcsoport értekezleten az 
üzem minden dolgozójával be­
szélgetnek a pártnapról. Ezenkí­
vül röpgyüléseket tartottak az 
üzemben, amelyen a dolgozók el­
határozták, hogy június 15-ig 
békemüszakot tartanak. Hajdú­
szoboszló I-es alapszervezetében: 
is már csütörtökön feladatul ad­
ták a népnevelőknek, bog)' érte­
sítsék a hozzájuk tartozó csalá­
dokat: szombaton párt nap lesz.

Néhány — főleg falusi — párt­
szervezet azonban még keveset 
tett az előkészítés terén. A mu­
lasztást sürgősen pótolni kell, 
mivel a pártnapokon olyan kér­
dések kerülnek megvitatásra, 
amelyek iránt nagy az érdeklő­
dés a dolgozók körében.

A debreceni üzemekben június 
8—15. között lesznek a pártna­
pok, a megye többi helységeiben 
pedig június 14-én.

Ha jdú-Bili a rmegye asszonyai 
a nők világkongresszusának sikeréért

A Nemzetközi Demokratikus 
Nószövetség kezdeményezésére 
1953. június 5—10-ig tartják Dá­
niában a nőle világkongresszu­
sát. A kongresszus három rend­
kívül fontos kérdéssel foglalko­
zik: 1. a nők jogainak védelme, 
Z. a gyermekek védelme, 3, a tar­
tás béke megteremtésének lehe­
tőségei,

A magyar nők, köztük Ilajdn- 
Bihar megye asszonyai is lelkes 
munkával készüllek a kongresz- 
szusra. Az MNDSZ nöneveiöi 
már hónapokkal ezelőtt ismertet­
ték az asszonyok között a Nem­
zetközi Nössövetség felhívását, 
amely a békéért való harcra szó­
lított fel minden hazáját, és csa­
ládját szerető asszonyt. Az 
MN ŐSZ nöneveiöi beszéllek ar­
ról, hogy milyen a sorsuk a kapi­
talista országokban éló nőknek 
és gyermekeknek, arról, hegy 
milyen életük van a Szovjetunió­
ban és a népi demckuuikns or­
szágokban élő nőknek, gyerme­
keknek.

A nők világkongresszusának 
tiszteletére üzemi asszonyaink 
termelésük emelésével, a munka- 
fegyelem megszilárdításával ké­
szültek. Takarékoskodtak né­
pünk vagyonával, tapasztalatai­
kat: és jó munkamódszereiket át­
adták a gyengébben teljesítő 
munkatársaiknak. Nodusi asszo­

nyaink a növény ápolási munkák 
idejében való elvégzésével, az 
állam iránti kötelezettségük tel­
jesítésével készültek. Nyírmár- 
tonfalvún Sípos Károlyné a. kon­
gresszus tiszteletűre vállalta, 
hogy a termelöcsoportban egész 
éven át részt vesz a munkában 
és június 30-ig egész évi tojás­
én baromfibeadását teljesíti, A 
békevédelmi szerződések rs arról 
beszelnek, hogy megyünk asszo­
nyai a békeharc egyik lergfonlo- 
sabb részének tartják az állam­
mal szembeni kötelezettség telje­
sítését, valamint, az adó pontos 
befizetését. Balmazújvároson II. 
Nagy Gábomé vállalta, hogy a. 
kongresszusra egész évi adóját 
kifizeti, Hajdúszoboszlón Márta 
Mihálync minden negyedévi adu­
ját pontosan és rendszeresen be­
fizeti.

Megyénk asszonyai az értékes 
felajánlások mellett levelekben 
is üdvözölték a nők világ kon­
gresszusának tagjait. A levelek 
melle szebbnél-szebb népi lumzé- 
síí térítőiét és párnákat, 5b da­
rab kézi hímzésű tarsolyt és apró 
hazai készítésű gyönyörű, porce­
lánokat küldtek. Ezek a levelek, 
és ajándékok erőt adnak a kapi­
talista rabságban sínylődő orszá­
gok asszonyainak ahhoz, hogy 
meg erélyesebben emeljék fel 
szavukat a nyomor előidézői a 
háborús gyújtogatok ellen.

Megkezdődön a jelentkezés 
a Dolgozók Közgazdasági Technikumába
A Dolgozók Közgazdasági Tech. 

ni kunra népgazdaságunk számára 
alapos szaktudással rendelkező, 
müveit dolgozókat képez. A dől 
gőzök közgazdasági technikumi, 
ban a dolgozók könyvelői, üzemi 
tervezői, statisztikust munkakör 
betöltésére készülnek fel.

A közgazdasági technikumi ok­
levél megszerzése a közgazdasági

Bukarest készül a Világiljusági és Diák Béketalálkozóra
Reggeli napfényben fürdik Bukarest, amikor 

a gyárszirénák egy új munkanap kezdetét jel­
zik. Beköszön:öli a tavasz, minden szebb lett és 
derűsebb.

Tekintsük meg azokat a helyeket, amelyeken 
sokezer ifjúmurakás lelkes munkájának nyo­
mán emelkednek a magasba az új nagy épit- 
kezések..Ezekben kerülnek megrendezésre a IV. 
Vüágifjiisági és Diáktalálkozó nagy ünnepségei. 
A brigádosok szazai es ezrei az ország külön­
féle tájairól jöttek el, hogy gyors ütemben tel­
epítsek ezt a hatalmas parkol, amelj a kulturá. 
Ms ünnepségek és a sportversenyeik színtere lesz. 
Az ifjúmunkások biztos kézzel irnyltják az 
óriást eszkavátorokaf, emelődarukat, szkepere- 
kel, &tt)., melyeknek zaja messzire elhailatszi'k. 
Az eszkavátorok éles fogaikat mélyen bevésik a 
földbe, naponta többezer köbméternyi földet tá­
volítanak el. Így egyengetik azt a területet, ahol 
a 80.000 lévőbe Íves óriási stadiont építik fel, azt 
a helyet, ahol a 4000 férőhelyes szabadtéri szín­
ház log megnyílni, valamint azt a területet, ame- 
ilyen az evezős versenyekre alkalmas tavat létre­
hozzák.

A főváros másik pontján, a Grivita Bosie ra. 
jón ban, a ,,Nicolae Batcescu” parkban megkez­
dő dőlt egv 1800—2000 férőhelyes szabadtéri 
színház felépítése, s a sugárút' jobboldalán egv

üres (elek hevén most épül a 800 férőhelyes mo­
dern filmszínház.

Egy hatalmas emelődaru segítségével nagy 
inkát ültetnek át a most épülő színház köré, 
stb. Mindenütt látszik az építőmunka lendülete.

Bukarest központjában áll a Köztársasági 
Palota, a volt királyi palota, melyben a múlt­
ban az ország legnagyobb kizsákmányoloja la­
kott. A palota egyik szárnyát annakidején bom­
bázás pusztította el. A rendkívül gyorsan ősz- 
szeálHtott magas állványzaton ma kőművesek, 
vasbetonszerelők, sfb- dolgoznak, akik hozzá­
kezdtek a szétbombázott falak lebontásához, rö­
videsen pedig felhúzzák az új falakat s ezzel 
kibővítik a Román Népköztársaság Múzeumá­
nak nemzeti műcsarnokát. Ugyanitt épül egy 
000 férőhelyes terein művészi előadások számá­
ra és néhány speciális terem, melyekben a. Yi_ 
lág’ifjúsági és Diáktalálkozó alkalmából ünnep­
ségeket. koncerteket, síi), rendeznek.

A Román Népköztársaság ifjúsága arra tö­
rekszik, hogy minél szín pompásaid) külsőt adjon 
a fővárosnak, hogy új épületekkel növelje. Ezek 
az új építkezések helyet adnak majd a világ 
minden tájáról összeseregtell fiatal küldöttek­
nek, akik azért mennek a találkozóra, hogy el­
szántan kifejezésre juttassák egységüket a béke • 
megvédéséért vívott harcban-

technikumi oklevélhez kötőit sok. 
féle állás betöltését és a gazdasági 
étel széles területén az'irányúú 
önálló munka végzését teszi lej 
hetövé.

A dolgozók közgazdasági tech­
nikumában folyó korszerű, bősé­
ges szakismeretek biz;o
sííja az alapos szaktudással ren­
dé.kezű káderek képzését ős 
állal népgazdaságunk könyvelői" 
üzemi tervezői, statúz'ikuVi ka 
dél-szükséglétét is kielégíti.

A tanulmányi idő négy év. Ez 
aialt aa idő alatt a tanulók áitn- 
lanos kbegazdsági képzést kapnak 
az ipart szakjelleg fokozottabb ér 
vénysa ülésével.

A Dolgozók Közgazdasági Tech 
nikumáf elvégzett tanulók tovább 
folyiathaiják Inini 1 mányalkat az 
ország különböző egyetemein é« 
főiskolám.

Az első osztályba azok a Jól 
g’ozók jeleníkezhetiíek akik serV 
[ember 1-ig n. évüket betöltik é.» 
az alt. iskola 8 osztályát fgimná­
zium, polg. négy osztályát, nép­
iskola S Oisztá'yúi) elvégezték, fel­
vételüket üsaml szervezetei tava 
solják. J

Jelenil;e»iési 1-ap ájvehc(ő az is 
kofa igazgatójánál Vörörtiaduoivv 
útja 8. sz. naponta S- 2-ig éo d u 
5—6-ig

A Do.gőzük Küzgnzdao^rl Tor h 
niltuma ingyen a... a h-j’.galók 
cs-ak tankönyvekről ex tanszerek, 
ről kötelesek gondoskodni. Jel«!, 
kezhetnek azok a nők ts, ok;;: 
csak otthoni munkát végeznék.

1 jholvi Istvánná vr. Io

1955 Jl

haA

Komolj 
jus végéra 
dolgozói: I 
szer elláj 
40 tonna 
;á. Ezt a I 
évi terveit 
munkásai I 
összegű hl 
elérnek.

A Bl
A békéé] 

suk a halj 
iratot a 
homlokzat 
kink — ezt 
ka kedv, a'
; t. üzem rá 
boldog jö\| 
Bútorgyár 
1 apra eme] 
sok tenne 
tató gral'ikj 
napra új 
juk felé; él

Műszaki 
újítómozg 
olyan ere 
amelyek 
tünk álló 

. végrehajtó 
Vállalat II 

Mtniények 
torvtelje&ít 
küzdelmet 
ka és a 
értelmiség 
békeversen 
hét icltiján 
hogy válla 
zója, újítc 
magáévá le

A míísl
A Gördül] 

zói a Béke 
ülésszakánál 
erővel dóig 
vük teljes 
dolgozók s; 
oldottak má 
sár kivágó 
kézibeosztás 
gépi, untod 
állították ni 
lényeges ml 
eredményei

61/1 
lo t egyi 
ményi-útí 
kori esözi 
san halad 
sítéséért 
adásáért 
gőzök.

Annak 
lan észsz 
önköltség 
rilis és n 
lás, még 
a havi te 
nem goi 
szükséges 
sáról. Moi 
hiányuk 
meg időn 
május el: 
termelési 
fák a dől 
beszéltek, 
cement é: 
szállitottá 
akkor má 
munkálati 
tele. Erre 
idejében 
bői adódó 
lis havi t 
ra, májúi 
sítették. 1 
giteni a 
mellett lé 
kezés tér 
»álható s

üli



KNAP

ten az 
d be- 

lEzenki- 
pak as 
őzök ei- 
! 10-ig

HajdO- 
‘.".atéberi 
ptul acl- 

,■ crte- 
csalá- 
Issz. 
pávt- 

Ikeveset 
A mu- 

li kell, 
nn kér- 
tatáara, 
Érdeklő-

június
Ipártna-

\eért
runkák
rZ, na
Mk tel- 
yirmár- 
a l:on- 
láUatla, 

egész 
,1lkában 

tOJÓn'l- 
|i/i. A 
s arról 

IJSS20-
k'/onto- 
állam- 

V telje­
pontos 

fson H. 
\iogy a 
adóját 
Márta 

■a adó­
sén br-

I értékes 
r lekben
iágkon-
levelek 
turné­
éi) dn- 

apró 
porcé- 

levelek.
I kapi-
orstá- 
hogy 

>k tel
tói. n

iba
lt sok. 
xiaságl 
ányípj, 
izi le.

l'?33 JUNIUS 7. TASABNAP

r re f a

HARCBAN A FÉLÉVI TERV TÚLTELJESÍTÉSÉÉRT 

Negyven, tonna füzet terven felül
Komoly feladatot kaptak má­

jus végen az Alföldi Nyomda 
dolgozói: a tanulóifjúság tan. 
szer ellátásának biztosításához 
■Ili tonna füzettel járuljanak hoz­
zá, Ezt a négy vagomiyi árutaz 
évi terven felül készítik az üzem 
munkásai úgy, hogy nagyobb 
összegű béralap megtakarítást is 
elérnek. Szoros együttműködés

jóit létre ennek megvalósítása 
érdekében, a műszakiak, szedők 
és nyomdászok között. Még az 
özein legidősebb dolgozója, i’ál 
Lajos né elvtársim is i'ellclkesc- 
dett a nagyszerű példa láttán: 
120 százalékot teljesít!

Elősegítik a 40 tonna iskolai 
füzet legyártását llajzer Sándor, 
né, Nyíri Jenőivé összerakok,

akik csütörtökön 109 százalékot 
értek el, Székely József kézisze­
dő, akf 173 százalékra és Lovas 
Mártonná kétszeres jel vén vés 
sztahanovista, aki 109 százalékra 
teljesítette tervét.

Valamennyien azért küzdenek, 
hogy szeptemberre hiánytalanul 
ott legyenek a füzetek, minden 
diák előtt.

/Mái« a közoktatás legjobb dolgozóinak 
a „Kiváló tanár“ és „Kiváló tanító“ kitüntetéseket

A Bútorgyár cliszistái tettekkel harcolnak a békéért
A békéért harcolunk — olvas­

tuk a hatalmas piroshelíts fel. 
iratot a Bútorgyár épületének 
homlokzatán. A békéért harcü- 
'unk — ezt hirdeti a pezsgő műn. 
ka kedv, a dolgozók vidám dala 
r.z üzemrészekben- A békéért, 
boldog jövőjükért harcolnak a 
Bútorgyár cliszistái is. Napról 
napra emelkedik az ifjúm unká­
tok termelési eredményét mu­
tató grafikon görbéje, napról 
napra új sikerekkel törnek cél­
juk felé: év végére elérik a ter­

melés roham csapata megtisztelő 
címet!

A csiszolóban Murvai András 
képviselő, sztahanovistával együtt 

dolgozik Fejes Jmrétié anyag- 
mozgató. Május hónapban " 192 
százalékos átlaga volt, pénteken 
mái- 203 százalékra 'teljesítette 
napi normáját. O vezet a csiszo­
lóműhely ifjúmunkásai közölt, 
öl akarja túlszárnyalni Bálái Er­
zsébet, Darányi Mária és a többi 
fiatal. _ Darányi elvtársnőnek 
most 152 százaléka van, de arra

törekszik, hogy a bukaresti ne­
gyedik Világ-ifjúsági Találkozón 
résztvevő debreceni küldött hírül 
vihcsse: lehagyta Fejes Imrémét.

Diószegi István sztahanovista, 
a hajlító üzemrész ifjúmunkása 
272 száazlékos teljesítményével 
vivta, ki a dolgozók elismerését 
és szeretőiét- Merész elhatározás, 
ra szánta most magát: magasabb 
eredményt akar elérni, mint 
Murvai elvtárs, ezzel teszi még 
megbecsültebbé a diszishi ne­
vet!

fl Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat újítói a bekebétro készülnek

A II. Országos Pedagógus Nap 
alkalmából szombaton délben 
ada át a parlament épületében 
a szocialista nevelés és oktatás 
terén legkiválóbb munkát kifej­
teti. általános- és középiskolai ne­
velőknek a „Kiváló tanár" és 
„Kiváló tanító” kitüntetéseket 
Dobi István, az Elnöki Tanács 
elnöke.

Az ünnepségen megjelent Ré­
vai József népművelési minisz­
ter, Rónai Sándor, a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Bi­
zottságának tagjai, Szabó Piros­
ka, az Elnöki Tanács ti* kára 
Jóború Magda, a közoktatásügyi 
miniszter első helyettese, Kovács 
József közoktatásügyi miniszter- 
helyettes, Cseterki Lajos, a SZOT 
titkára és többen az 'oktatás, az 
irodalom Kossuth-díjjal kitünte­
tett dolgozói közül.

Darvas József közoktatásügyi 
miniszter megnyitó szavai után

Dobi István, az Elnöki Tanács; 
elnöke mondott beszédet.

Dobi István nagy tapssal fogai 
dott beszéde után átnyújtotta aj 
kitüntetetteknek népi " demokrái 
ciánk elismerő oklevelét, jelvéi 
nyét, továbbá három-háromezer) 
forint pénzjutalmat.

Dajdú-Biharból „Kiváló tanító'^ 
kitüntetést kaptak:

Sütő Sándor, általános iskolai 
igazgató, Debrecen; Kecskés 
Gyula általános iskolai tanító, 
Püspökladány; Pápai Sándor ál­
talános iskolai igazgató. Püspök­
ladány.

„Kiváló tanár" kitüntetést kap­
tak:

Molnár András általános gim­
náziumi igazgató, Debrecen; 
Okos László gyógypedagógiai in­
tézeti igazgató, Debrecen; Jódái 
Károly, a gépipari technikum ta­
nára, Debrecen.

Ünnepség Debrecenben a Pedagógus-nap állaiméval

Műszaki fejlődésünknek az 
űjítómozgalmon keresztül is 
olyan eredményeket kell elérnie, 
amelyek meggyorsítják az előt­
tünk álló hatalmas feladatok 
végrehajtását.

Vállalatunk dolgozói jó telje­
sítményekké! lendítették előre a 
tervteljesítésért folyó sikeres 
küzdelmet. De helytállt a mun­
ka és a béke frontján műszaki 
értelmiségünk is. A választási 
békeverseny és a mostani béke­
hét felajánlásai is bizonyítják, 
hogy .vállalatunk minden dolgo­
zója. újítója és sztahanovistája 
magáévá tette Rákosi elvtársnak

I a választási nagygyűlésen cl- 
hangzott szavait- tudjuk, hogy 
mindnyájan aktív harcosává vá­
lunk békénk megvédésének, ami­
kor a magunk helyén, a magunk 
posztján jól végezzük munkán­
kat, teljesítjük és túlteljesítjük 
hazánk szocialista építésének 
tervét.

Újítóink a Béke Világtainács 
budapesti ülésszakának tisztele­
tére felajánlást leitek. VI. Tóth 
János villanyszerelő és brigádja 
vállalta, hogy az eddig veszélyes 
munkával járó kisfeszültségit há­
lózat javítására olyan javaslatot 
dolgoznak ki, ami elősegíti és le.

belőve teszi, hogy a kisfeszült­
ségű hálózaton is biztonságosan 
dől go zhatnak szerelőink.

Baumgartner Zoltán műszerész 
vállalta, hogy a számlázási osz­
tály állal használt Gitográi gé­
pen a naplói húzót automatizál­
ja, amely jelentősen megkönnyíti 
a számlázási osztály dolgozói­
nak munkáját. Szigeti Etek, a 
mérőhitei esílő osztály vezetője 
határidőre egy olyan műszer el­
készítését vállalta, amely lehető­
vé teszi a, javított fogyasztásmé­
rők gyors ellenőrzését minőségi 
szempontból- Molnár Ferenc,

A műszaki vezetők segítségével a nagyobb eredményekért

Tegnap délután 3 órakor ta 
nárok és tanítók, tanítványok és 
szülök közösen vonultak az Al­
földi palotánál iévö szovjet em­
lékműhöz, hogy elhelyezzék azon 
koszorúikat.

Ezzel kezdődtek a II. Pedagó­
gus nap ünnepségei.

Délután 4 órakor került sor a 
központi díszünnepségre az Arany 
Bika nagytermében, ahol Kuti 
Józsefnek, a Pedagógus Szak- 
szervezet szervező titkárának 
megnyitó szavai és a díszelnök­
ség megválasztása után Körósz- j 
tös István, a Csokonai Színház!

művésze szavalta e! Ady Endre: 
„Magyar tanító" című versét, 
majd Bartha János, a megyei 
tanács elnökhelyettese tartott 
ünnepi beszédet. Beszédében pe­
dagógusaink munkáját méltatta 
és arról a megbecsülésről be­
szélt, melyben társadalmunk ré­
szesíti az új ember kovácsait. 
Ezután következett a legkivá­
lóbb pedagógusok jutalmazása. 
Mintegy 15-en kapták meg a 
„Közoktatás kiváló dolgozója” 
jelvényt, többen pedig pénz- és 
könyvjutalmakban részesültek.

Ma valóban igazi nevelők lehetnek a peÉppsok

A Gördülőcsapágy gyár dolgo­
zni a Béke Világtanács budapesti 
ülésszakának tiszteletére tokozott 
erővel dolgoznak első félévi ter­
vük teljesítéséért. A műszaki 
dolgozók számos nehéz feladatot 
oldottak meg. Így a csapágyko­
sár kivágó szerszámját az eddigi 
kózibeosztású módszer helyett 
gépi, automatikus átszereléssel 
állították munkába. Ez nemcsak 
lényeges munkaidő megtakarítást 
eredményezett, hanem egyúttal

a kosárablakok pontos megmun­
kálását is elősegítette. A munká­
latokat Bc.llcr János szerkesztő 
tervei alapján Melles György 
üzemvezető vezetésével végezték.

Az eddigi egyes adagolási! gör­
gőköszörülést a Szovjetuniótól 
kapott centerlesz köszörűgépen 
áteresztési eljárással végeztek. A" 
gép technológiájának megvál­
toztatásával kettős eredményt 
ért cl Bíró Gábor, Molnár Pál cs 
Kliss István műszaki vezető: egy­

részt nagyobbmérvű időmegtaka­
rítást. másrészt tökéletes minő­
ségű munkát.

Ez is hozzásegítette vállalatun­
kat ahhoz, hogy c hónap (3-án 101 
százalékban teljesítette napi (ér­
vét. Ezen belül a szereidé 103 
százalékot, az edző 110 százalé­
kot és a sajtoló 120 százalékot 
ért cl-

Ezekután reméljük, félévi ter­
vünket. pártunknak tett ígére­
tünkhöz híven — túlteljesítjük.

Bass László.

Június 30-ra behozzuk lemaradásunkat
jelentik a Böszörményi-úti építkezés dolgozói

A Magyar Népköztársaság mi­
nis z te nun ács a nnilt évi határo­
zata érteimében ma ismét a pe­
dagógus napot ünnepeljük. Ta­
nyákon, községekben, városok­
ban, dolgozó népünk meleg sze­
retettel köszönt bennünket, ma­
gyar pedagógusokat. Ez az ün­
nep megváltozott, helyzetünk és 
társadalmi megbecsülésünk bi­
zonysága. Elismerése annak a 
munkának, melyet az iskolában 
oktaló-nevelömunkánkkal és is­
kolán kívül végzünk.

Ma valóban igazi nevelők le­
hetnek a pedagógusok. Nem lé­
nyegei i az álláslaliUTság réme. az 
állásból való elbocsátás. Az új 
hazában megváltozott életünk, 
megbecsülnek benn ükét- Kos- 
sulh.díjasaink, állami és kor-

61/1 Építőipari Válla­
lat egyik munkahelye a Böször­
ményi-úti építkezés, ahol a gya­
kori esőzés ellenére is elég gyor­
san halad a munka. A terv telje­
sítéséért és az épület időbeni át­
adásáért indultak harcba a dol­
gozók.

Annak ellenére, hogy számta­
lan észszerüsitésre, újításra és 
önköltségcsökkentésre történt áp­
rilis és május hónapban felaján­
lás, még sem tudták teljesíteni 
a havi tervet. Az építésvezetőség 
nem gondoskodott idejében a 
szükséges építőanyag biztosítá­
sáról. Most is több mázsa cement 
hiányuk van, amit nem kaptak 
meg időre. Ezt a hanyagságot a 
május első hetében megtartott 
termelési értekezleten elmondot­
ták a dolgozók. Akkor arról is 
beszéltek, hogy nincs elegendő 
cement és mész. A téglát sem 
szállították rendszeresen, pedig 
akkor már az épület 'falazás! 
munkálataihoz is hozzákezd­
tek. Erre azonban nem figyelt fel 
idejében az építésvezetőség, eb­
ből adódott aztán, hogy az ápri­
lis havi tervet csak 76 százalék­
ra, májusit 90 százalékra telje­
sítették. Pedig lehetett volna se-

a szükséges anyagot idejében, jesítményét 4 százalékkal növeli.
lyronrlf»!« plí- vnT n o a Íz- lrnr* *1 nin ' üzávi f nVn ti mán 1 A 1 nrróuolAlrmegrendelték volna, akkor nem 

76 és 90 százalékra teljesítik a 
tervet, hanem legalább 100 szá­
zalékra, sőt esetleg többre.

Az építés veze tőség­
gel a májusi termelési értekez­
leten a dolgozókkal közösen meg­
beszélték, hogy mit kell tenni a 
terv végrehajtása érdekében, ho­
gyan végezhetnék jobban a. mun­
kát. Májusban máris komoly 
eredményről számolhatnak be. 
Csak anyagban 34.198 forint ér­
tékű megtakarítást értek el. Ezt 
az eredményt most a békéinüszak 
ideje alatt tovább növelik. A 
jobb és gyorsabb munkafolyama­
tok elvégzéséhez újítást vezettek 
be azzal, hogv a pilléreknél zsa­
luzást nem alkalmaznak. Az újí­
tás bevezetésével nemcsak az 
építkezés menetét gyorsítják 
meg, hanem több mint kétezer 
forint értéket megtakarítanak.

A vállalások teljesí­
tésével járulnak hozzá a dol­
gozók a lemaradás behozásához. 
A május 26-án megtartott béltc- 
gyülésen egymásután tettek. ígé­
retet. Csökmei Ferenc brigádja 
4 százalékkal emeli teljesítmé­
nyét, Magyar István ifjúmunkás• i . , . w T >».*,«* iiycc íviuyyur

meUeRwA10™ H! a .keverőgép j pedig vállalta, hogy a téglát ide 
kérés területé mfntet ®s az éP;t- jében. selejtmentesen szállítja a 
nálhetz té 1 h.evero felhasz-1 kőművesek részére. Vájt Zoltán 

lato anyagokat összeszednék brigádja 128 százalékos átlag tel-

Pénteken már 111 százalékot 
ért el.

Az állványozó ácsbrigád is Ígé­
retet tett. Kollektíván megfo­
gadták, hogy minőségi munka 
mellett tervüket három nappal a 
határidő előtt befejezik. Ehhez a 
kezdeményezéshez csatlakozott 
Harangi Sándor kőműves bri­
gádja is, vállalták, hogy 100 szá­
zalékos minőség mellett tervüket 
4 nappal a határidő előtt teljesí­
tik.

A műszaki dolgozóké t is
magukkal ragadták a dolgozók 
lelkes felajánlásai. Fehér Tibor 
építésvezető és Gara Sándor ígé­
retet tettek, hogy az eddiginél 
sokkal tervszerűbben és valóban 
időben biztosítják az anyagot, 
mert a múlt hónapokban is első­
sorban a hanyag anyagbiztosítás 
okozta a lemaradást. Kőrizs 
László munkavezető a dolgozók 
pontos munkába állítását, a 
munkafolyamatok zavartalan biz­
tosítását tűzte ki célul.

Most ezekben a napokban, ami­
kor az egész ország dolgozói 
jobb munkával készülnek a Béke 
Világtanács ülésére, azt a célt 
tűzték ki a Böszörményi-úti 
építkezés dolgozói is, hogy valóra 
váltják a pártnak adott szavu­
kat és behozzák a lemaradást, 
teljesítik a június havi tervet.

Hiány-kitüntetettjeink, a löbb.
szőri l'i'zet'ésrendezések, az isko­
lák fokozott, felszeretése mind- 
mind azt mutatják, hogy az ok­
tató-nevei őmunka, a pedagógu­
sok megbecsülése állandó és 'fo­
kozódó-

Már most fel kell készülnünk 
az uj tanévre, hogy a nevelés te­
rén még nagyobb sikereket ér­
hessünk cl. Az előliünk álló cé­
lok megvalósításában olyan ösz­
tönző erőnk és segítségünk van, 
amely a legnagyszerűbb: szere­
tett pártunk és Rákosi elvi ars. 
megbecsülése és iránymutatása s 
dolgozó népünknek egyre na­
gyobb eredményekre sarkaló bi­
zalma.

Mihály Sándor igazgató 
liajdúhadház, fiúiskola-

A ni világkongresszusa tanácskozásai
A lilik világkongresszusának június 5-én megtartott esti ülésén 

megindult B vi(a Andres Andreán asszonynak (Svédország) „Fel 
adataink a nők jogainak kivívásáért és megvédéséért folyó harc­
ban" című beszámolója felett- A vitában felszólaltak Dánia, Irán, 
Törökország, Trinidad és Románia képviselői.

A kongresszusnak sok dán szakszervezet és munkásszervezet 
kühliitt üdvözletei.

MIKRE El

W" %

BURJÁN JANOSNÉ DANCSŐ PÉTER
MÁV váltókezelő és fordítós művezető

lelkiismeretes munkával készül a műszaki előfeltételek biztosít* 
június 15.re a Béke-Világtanács savai harcol a félévi ten- fűltél,feC 

ülésének tiszteletére. sítéséért.
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KI A LEGÉNY A GÁTON? Mégsem az idő a gazda
A debreceni gépállomás gép. 

színjében szépen sorjában áll­
nak a kombájnok, akárcsak a 
katonák, mikor parancsra vár. 
nak. Parancsra várnak ezek a 
kombájnok Is: a bő termés be. 
takarítására. Készen áll minden, 
de igazítás mindig akad rajta. 
Hol egy csavart kell meghúzni, 
hol a motoron kell valamit javí. 
tani, hogy fennakadás nélkül 
menjen majd a munka.

Az egyik kombájn alól 38 év 
körüli fiatal fraktorisfa mászik 
ki, Molnár János. Megtörli óla. 
jós kezét és máris mondja úgy 
magyarázólag;

— Javítottam a kuplungot, 
nehogy a legkisebb hiba is le­
gyen majd az aratásnál. Egyéb, 
ként azt vállaltam, hogy egye. 
tomes kultivátorral az aratás 
megkezdéséig 550 hold növény, 
ápolást végzek el.

— Az igaz, de mennyit teljesí. 
teft eddig.

— Mennyit? 169 holdat. De 
hány nap alatt, úgy.e ezt akarja 
kérdezni az elvtárs. Mindössze 
négy nap alatt. Egy nap alatt 
átlagosan több mint 40 hold 
növényápolási munkát végeztem 
el. I)e mentem is éjjel.nappal.

Tovább nem is igen firtatjuk 
a dolgot, Sólyom Imréről, a sár. 
rétudvari gépállomás kiváló 
trakforistájáról kezdünk beszél, 
getni. rs.: I

— Hogy első' az országban az 
igaz, de én is lehetnék — 
mondja.

Látszik, hogy nemcsak sza. 
vakkal, hanem tettekkel is be 
tudná bizonyítani. Molnárt a

gépállomáson úgy ismerik, mint 
olyan embert, aki nem szégyeli 
megmondani a magáét, így az. 
tán mi is tovább kérdezőskö. 
diink.
— Nem nagyon hisszük mi ezt, 
csak különb ember ő.

— Már miért volna különb? 
ö is olyan ember, mint én.

— Az igaz, de mégis csak 
más ó".

— Lehet, hogy ó" már teljesí. 
tette évi fervét, én meg még 
csak a tavaszi tervemnek 183 
százalékát, de csak ebben van 
különbség köztünk.

— Van otf különbség másban 
is — fűzzük tovább a szót Kon. 
dór elvtárssal, a gépállomás 
igazgatójával.

Hol, na mondja meg már az 
elvtárs — így most már mérge, 
sen Molnár János.

— Ott, hogy Sólyom elvtárs 
már a vállalásának több, mint a 
felét teljesítette. Molnár elvtárs, 
pedig még csak 169 holdat, 
vagyis úgy néz ki a dolog, hogy 
nemigen teljesíti felajánlását. 
Pedig azt tartja a magyar em. 
bér, hogy ha bele is betegszik, 
de az adott szavát, azt meg. 
tartja.

— Talán én nem fartőm meg? 
A Zeforom még ugyan oda 
van, de adja vissza a gépemet
Kondor elvtárs _ mondja most
már az igazgató elvtársnak — 
és becsületszavamra megcsiná. 
lom. De meg ám! Sőt, tudja mit 
mondok ? Ha Sólyom elvtárs. 
nak is nekem is, letörölnék a 
táblámról az eddig végzett nö. 
vényápolási munkák eredmé­

nyeit és egyszerre indulnánk, 
lehagynám.

— Nem nagyon hiszem, nem 
olyan embernek ismerem őt, aki 
csalt úgy engedi, hogy lepipál, 
ják.

— Már pedig én lepipálnám 
Le én. Minden egyes nap túltel­
jesíteném, nem csak a 30 holdaf , 
hanem még a 40.et is. De ne 
gondolja az elvtárs, hogy csak 
úgy féld urnám. Minőségi mun. 
kát végeznék.

— De hát miért nem végez az 
elvtárs. Miért nem hívja ki Só. 
lyoni elv társat versenyre és rög. 
tön kiderülne, ki a legény a 
gáton.

— Hát ki is hívom. Vállalom, 
hogy évi tervemet a nyári mun. 
kák alaft befejezem. Itt már 
nem tudom befogni, de a nö­
vényápolásnál naponta meglát­
juk ki végez többet. Rámegyek 
a földre — rámegyek én és min. 
den nap megcsinálom a 40 hol. 
dat a Szepes TJj Élet tszcs-ben. 
Meglátjuk ld lesz a legény a 
gáton.

— Na jó, majd mi is meglát, 
juk sikerül-e a napi növényápo. 
Iád munkában lehagyni az or. 
szág legjobb traktorosát — 
mondjuk búcsúzóul. Beleszólnak 
ebbe még mások is a megyében.

’★

Kíváncsiak vagyunk mi is er. 
re a versenyre, valóban meglát­
juk, hogy ki a legény gáton 
vagy jobban mondva a trakto­
ron, ki végez el kifogástalanul 
főbb növényápolási munkát.

RACZ BÉLA.

Meg kell gyorsítani a szálastatcarmány betakarítását
Ahogy mondani szokás, a jó 

gazda mindenről idejében gon­
doskodik. Így van ez a takar­
mányról való gondoskodással is. 
A tavalyi aszályos esztendő sok 
gazdának nagy gondot okozott- 
Különösen, ahol nem gyűjtöttek- 
össze minden rendelkezésre álló 
zöldhulladékot és keveset silóz- 
tak- Most az idő kedvező. Bősé­
ges takarmányfermésre van ki­
látás, mégsem gondoskodnak a 
tanácsok, hogy idejében levágják 
a szálastakarmányt. A lucerna- 
területnek a megyében 99 száza­
léka le van vágva, de behordva 
csak 72 százaléka van, 27 száza­
léka még boglyákba rakva a lu- 
cernalöldön van és gátolja, a sar- 
juszéna növését- De a lassan ha­
ladó betakarítás hátráltatja a be. 
gyűjtést is.

A rétek is csak 20 százalékig 
vannak lekaszálva, az utak, vas­
utak mentén és árokpartokon 
nőtt fű is ott vénül meg.

Debrecen városhoz tartozó te­
rületen a május 30-1 jelentések 
alapján 703 hold rétből csak 0 
holdat váglak le- A lucernának 
is csak 81 százaléka van levágva, 
összehordva pedig 23 százaléka- 
11a késve vágják megvénül és 
akadályozza a következő kaszá­
lást. Nagy gondot, kell fordítani 
a széna szárítására is. Gyors szá­
ri lássál légszáraz állapotban 
azonnal be kell hordani, mert 
az ilyen tartós eső, mint a na­
pokban is volt, kilúgozza a ta­
karmány tápértékét, minőségi­
leg gyengébb lesz.

Lassan megy a siló zás is- A de­
recskéi járás még semmit sem 
Mlúzolt, pedig a télen olt voll a 
legnagyobb hiány a takarmány­
ból. De nem jobb a n-agylétai és 
a polgári járás sem- Ezek a taná­
csok most nem sürgetik a takar­
mány betakarítását, silózást, a fé­
len pedig majd kapkodnak íű- 
liöz-iához. Dicséretet érdemel a 
silózásért a debreceni járás, ahol 
már 118U köbmétert, a püspökla­
dányi járásban pedig 1125 'köb­
métert .silóztak be.

Legfontosabb feladata most 
minden tszcs-nek, egyéni gazdá­
nak, hogy a növényápolás mel­
lett a takarmányról is gondos­
kodjon. Sürgősen le kell vágni a 
még lábon álló takarmányt, hogy 
a sarjuszcn.i íívoraabban nőjön.

Az utak, vasutak mentén, az 
árokpartokon azonnal lekaszálni 
és a savanyú füvet silónak fel­
használni- Fordítsanak erre sok­
kal nagyobb gondot a helyi ta­
nácsok. A MÁV igazgatóság is

kaszált ásson a hatásköréhez tar­
tozó vasutak mentén, mert ál­
lattenyésztési tervünket megvaló­
sítani csak úgy tudjuk, ha bősé­
gesen rendelkezünk takarmány, 
nyal-

Fekete Sándor Debrecen, Szeder utca 28. szám alatt lakó 5 hol, 
das dolgozó paraszt már kétszer háza (fa meg keresztben hosz. 
szában négyzetes kukoricáját. Ah ogy az eső megállóit nyomban 
hozzáfogott a kapáláshoz is. Sietni keli a munkával, mert Galgcczi 
Gyula, földszomszédja, akivel versenyben áll, már megkapása a 
kukoricáját. Segít Sigér Gyula is, hogy gyorsabban haladjon a 
munka.

„NEM MAGÁNÜGY“
című komédia bemutatására készül a színház

A Csokonai Színház június 
11-én ismét új darabot mutat be 
Debrecen dolgozóinaik, Iszajev— 
Gapes: „Nem magánügy" című 
komédiáját. A darab az egyik 
moszkvai szálló tizenharmadik 
emeletén játszódik le mégy vidé­
ki szovjet ember: egy mérnök, 
egy geológus, -egy méhész és ogy 
hang,versenyrendező között, aki­
ket a véletlen hoz össze egy szo­
bába és akik — miközben min­
denáron egymáson akarnak segí­
teni, számtalan humoros hely­
zetbe kerülnek. Így például a 
■hangversenyrendező helyett éne­
kesek, színészek, artisták vidéki 
szerepeltetéséről a mérnök tár­
gyal, cselekszik, dönt, míg az ö 
ügyeit, a hangversenyrendező in­
tézi- A bőfaumorú, kitűnő ko­

média a szovjet emberek min­
dennapi életéibe visz el bennün­
ket két és fél órai egészséges ne­
velés közben-

Míg bont naponta — 
szombatokat és vasárnapokat ki­
véve — a „Nem magánügy" sze­
repel a színiház műsorán, á, szín­
ház opera, és opeirettegyüttese a 
Leniin-téri Szabadtéri Színpad 
műsoráról gondoskodik. Június 
20-tól július közepéig minden 
szombaton és vasárnap előadás 
lesz a Szabadtéri Színpadon- Itt 
az idei évad során már bemuta­
tott darabok közül a „Luxemburg 
grófja” -és Verdi „Álarcosbálja" 
kerül előadásra, továbbá július­
ban egy új bemutató: Lehár: 
„Vándordiák" című daljátéka.

Megkezdődött 
a papírgyűjtés

Megyénkben is lelkesen indul­
tak harcba pénteken reggel a 
papirgytijtési hót sikeréért. A 
f öl d m ű v c s s z öveiké z e t c k a me­
gyében 84 ideiglenes átvevőhe­
lyet létesítettek. Azokban a köz­
ségekben, ahol állandó átvevő- 
hely működik, erre az időre egy 
ideiglenest is létrehozlak- Már 
az első napon szép eredmények 
születtek. A fémgyűjtést hónap 
során kitűnt ül törők voltak az 
■elsők most is a munkában- Nagy- 
rabén Juhász Károly V- osztályos 
pajtás a fémgyüjési hónap során 
első volt. Most is megszervezte 5 
tagú brigádját és felkeresték a 
boltokat, a KTSZ-t és a tanács­
hoz is ellátogattak. Már az első 
napon jó eredményt értek -cl: 4 
és fél mázsa papírhulladékot 
gyűjtöttek.

Berettyóújfaluban a boltok del. 
gozói összeszedték a hasznavehe­
tetlen papírhulladékokat- De
hozzáláttak az úttörők itt is a 
gyűjtéshez. Órák alatt több mint 
3 mázsa hulladék gyűlt be a föld­
művesszövetkezet átvevőhelyére.

Megyei D!Sz gyűléseken 
választják meg a IV. Világ- 
ifjúsági Találkozó küldötteit

Mintegy 1300 fiatal képviseli 
majd a magyar fiatalokat a vi­
lág ifjúságának nagy béke talál­
kozóján, a bukaresti VIT-en. 
Ezek a fiatalok ifjúságunk leg­
jobbjai: sztahanovisták, kitünte­
tett művészek, sportolók, eltanu­
lok st-b-, akik méltó képviselői 
lesznek a szocializmust építő ha­
zánknak- A küldötteket ország­
szerte megyei DISZ.gyűiéseken 
választják meg. Ezeket a gyűlé­
seket június 7-től 21-ia tartják-
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A NAGY O BETŰ
Leszállt a vonatról. Az állo­

máson mindössze egy-két ember 
lézengett. A vonattal is csak hár­
man érkeztek rajta kívül.

Soha nem járt még ezen a ri- 
déken. Itt állt ismeretlenül taní­
tói kinevezéssel a zsebében.

Két nappal ezelőtt még re ke­
rületi tanfelügyelöség szobájában 
várakozott. Megrezzent, amikor 
a nevén szólították: „Hajdú Jó­
zsef! Várja a tanfelügyelő úr!"

A tanfelügyelő röviden végzett 
vele. Kezébe nyomott egy tanítói 
kinevezést és ridegen csak eny- 
nyit fűzött hozzá: — Tanyára 
kerül. Nehéz dolga lesz. l)c majd 
megszokja.

A fiatal tanítót nem keserí­
tették el ezek a kimért, száraz 
szavak. Nem is nagyon hallotta, 
mit mond a tüske-frizuráé, agár- 
tekintetű öreg. A tanítói kineve­
zés volt a lényeg, amit most már 
ott szorongatott a kezében, öt 
évig várt rá állástalanul lézeng­
ve, koplalva, amikor már semmi­
nemű kereseti lehetőség nem 
akadt, öt éve, hogy tanítói okle­
velet szerzett, de nem. tudta hasz­
nosítani. Most végre sikerült. 
Pótolhatja mindazt, amit hosszú 
évek alatt elmulasztott. Végtelen 
munkakedv lobogott benne és 
szinte táncos kedve kerekedett, 
amikor isméi szabad levegőre ke­
rült.

Harmadnap már vonaton ült. 
Az állomáson nem várta senki, 
bár titokban számított erre. A 
kijárat előtt kortól fakult, lován 
a zablát igazgatta egy fáradt te­
kintetű öreg paraszt. Tőle kért 
útbaigazítást. Az öreg fásult te­
kintetével egy dűlőül felé intett: 
— Azon tessék menni. Mindig 
csak jobbkéz felé ...

Erősnek és frissnek érezte ma­
gát .. . Bohókás jókedve — amely 
a kinevezés kézbevétele után nem 
hagyott alább — most még csak 
fokozódott itt a végtelen, szabad 
földeken. Az egyik út.kanyarban 
egy kis ürge futott ki a bokrok

közül. Az út közepén két hátsó­
lábára emelkedve kémlelte a ha­
tárt. A fiatal tanító pajkoskodva 
nagyot dobbantott lábával, aztán 
hirtelen lehajolt. A kis állat vil- 
lanásszerü gyorsasággal tűnt el. 
Hajdú még egy ideig figyelt: 
nem dugja-e ki a fejét. Gyerekek 
szokták így figyelni a számukra 
új, szokatlan jelenségeket. Csak 
mikor újra felemelte a fejét, vet­
te észre, hogy nincs egyedül. Az 
átmenti kukoricás szélén egy 10 
év körüli apró legényke ült és 
érdeklődő, kíváncsi szemekkel 
nézte a játékos kedvű idegent.

— Bizonyára egy tanítvány! 
— villant át Hajdú agyéin. —■ 
Kényelmetlen taktikázás. De 
azért nem mutatta zavarát. Meg­
indult a fiú felé, hogy ismeretsé­
get kössön vele. Jól számított: a 
gyerek valóban a tanyára való. 
Most a községből jött, ahol szü­
lei ügyes-bajos dolgát intézte.

Letelepedett mellé, a füvei ta­
kart földbuckára.

— Hogy hívnakT — kérdezte 
re gyereket, végigsimítva csap­
zott, kuszáit frizuráját.

— Muzsuly Péternek — hang­
zott a válasz.

— Hány éves vagy?
■— Kilenc.
— Héit aztán iskolába jársz-e?
A felelet ezúttal késett, ha 

csak egy halvány vállrándítást 
nem lehetett annak tekinteni. 
Határozott válasz helyett, most 
a fiú intézett kérdést re tanító 
félé, miközben értelmes szemei 
Hajdú arcát fürkészték:

— Az úr kicsoda?
Hajdú előbb úgy gondolta kité­

rő választ ad, de aztán mégis 
kertelés nélkül felelt: — Az új 
tanítótok.

Arra számított, hogy meglepő­
dik a gyermek, de jelét sem látta 
ennek. Visszatért az előző kér­
désre.

— Szóval, hooy állsz az isko­
lával ?

A gyermek felállt, jelezve: 
nincs sok ideje ücsörögni. —

mondta 
emberek ko-

Nincs idő arra 
közben az érett 
molyságával.

Hajdú is felállt. Megindultak.
—- Idő?! Héit mire fordítod az 

idődet?
— Hol erre, hol arra. Mindig 

van, amit csinálni kell. Legtöb­
bet re gyerekekre vigyázok.

—• Na és a tanító, mit szólt 
ehhez? — érdeklődött tovább
Hajdú.

— Nem volt annak gondja 
ilyesmire . . .

— Hm... Nem volt gondja?!
— A!... öreg volt az már na­

gyon. . .
Kis útitársától megtudta Haj­

dú, hogy elődjét, egy 70 éves 
öreg tanítót, a múlt. esztendőben 
temették cl. így üresedett meg 
az éilléis.

Hajdúnak nagyon tetszett a 
pöttöm emberke értelmes sze­
meivel, komoly „felnőtt" vála­
szaival. Mire feltűntek a tanya 
rozzant vályogviskói, már egész 
jó barátságba került e legényké­
vel. Elhatározta: embert farag 
belőle. Neki is pótolni kell az el­
mulasztott éveket — a gyerek­
nek is . .,

— Muzsuly Péter! — olvasta 
az osztálykönyvböl. Nem jött rá 
felelet. A fiatal tanító végigte­
kintett az osztályon, aztán csali 
úgy szórakozottan megegyszer 
megismételte ezt a furcsán hang­
zó nevet, bár tudta, hogy ered­
ménytelenül, mint nap-nap után.

Már három hete volt a tanyán. 
Elkeseredett, néha már ölre me­
nő harca volt, az iskolát szinte 
romos állapotból kellett lakható­
vá tenni. Fokozott fegyelmi rend­
szabályokra is szükség volt. De 
re legnehezebb harcol a szülök 
meggyőzése jelentette. Minden 
érvelését lezárták azzal: .,Meg-
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és féléves kisfia kint játszado­
zott az udvaron. Ragyogó, tiszta 
napsütés volt, igazi nyári nap. 
Virágok nyíltak a kiskertekben, 
a szélesre tárt ablakokban. Hir­
telen szirénák éles hangja hasí­
tott bele a levegőbe, felverte a 
kis szobák csendjét, belemarkolt 
az anyák szivébe, akiknek első 
gondolatuk a gyermek volt. Or- 
goványné ölébe kapta a 13 hóna­
pos Marikát, kézenfügta a kis­
fiút és az előre elkészített kis 
csomaggal lesietett a ház pincé­
jébe. Ez volt az óvóhely. Szoron­
gó szívvel jöttek a többi lakók 
is. Eltelt néhány órának tűnő 
perc, egyszeresek szörnyű dörre­
nés rázta meg a pince téglafalait, 
utána mégegy s aztán már szin­
te szünet nélkül robbantak a 
bombák. Mozgott, recsegett, ro­
pogott az egész óvóhely Halál- 
félelem fogott el mindenkit s eb­
ben a nehéz órában mindenki ar­
ra gondolt, hogy itt a vég, nincs 
menekülés. A bombáit robbanásá­
nak zajába ártatlan gyermekek 
sírása vegyült. A kis Lacika 
anyja mellé bújt, mintha csak 
tőle remélte volna, hogy megvé­
di a. gyilkos bombáktól. Az asz- 
szony görcsösen szorította maga 
hoz gyermekeit s lent a nyirkos 
pincében, a haláltosztő bombák 
robbanásának zajában harmadik 
gyermekére gondolt, akit immár 
hatodik hónapja hordott a szive 
alatt.

Nehezen elmúlt a vihar. Csend 
lett ismét, nyomasztóan mély 
csend. A pincéből lassan újra elő­
jöttek a lakók, ö, de mennyien 
voltak, akik lementek. Vissza 
azonban már hozták őket. Halot­
tak, sebesültek minden házban. 
Derékbaszakadt életek, szomorú­
ság, gyász: ezt jelentette 1944. 
június 2-ika.

Orgoványék is feljöttek a pin­
céből. Szorongva léptek ki ismét 
az udvarra. Nem tudták, milyen 
kép fogadja őket. S valóban kö­
röskörül romok, kőtörmelék, cse­
répdarabok. A háznak, amelyben

laktak, nem volt teteje, az abla­
kok betörve mindenfele. A szom­
szédok házai eltűntek, helyükön 
csupán hatalmas gödrök tátong­
tak. Ma is puszta mindkét ud­
var, a la.kások helyét benőtte 
fü. Lakóik szétszóródtak, ki er­
re, ki arra.

Az Orgovány gyermekek közül 
már a legnagyobb sem emlékszik 
vissza 1944-re. Szüleik azonban 
sose felejtik el a háború éveit, 
amikor pillanatok alatt fiatal 
életek omlottak a porba, családi 
tűzhelyek váltak hamuvá. S ma, 
amikor újra kísért a háború ré­
me, sokkal elevenebbek az erűié 
kék, mint valaha.

— Most ismét megremeg a 
szívünk arra a gondolatra, hogy 
gyermekeink s mindnyájunk éle 
tét veszély fenyegeti — mondja 
az asszony — de most már nem 
a kétségbeesettek tehetetlensé­
gével figyeljük a világ esemé­
nyeit, hanem elszántsággal a szi­
vünkben. Dolgozunk valarneny- 
nyien, küzdünk, hogy ne ismét­
lődhessék meg az a szörnyű nap. 
Férjem a Vasutas Szakszervezet 
Területi Bizottságánál végzi a 
munkáját. En mint háziasszony, 
aki három gyermeket nevelek, a 
magam módján segítem a béke­
harcot. Rcsztveszek a szülő! mun­
kaközösség munkájában, haza­
szeretetre, munkára, tanulásra 
nevelem a gyermekeimet.

Anyai büszkeséggel mondja, 
hogy a kis Katica ötös, Marika 
négyes tanuló. Katica a legki­

sebb, de már ö is tervezget. Úgy 
látszik, megszokta, hogy a nagy 
tervek korszakában élünk 
gyakran forgat a fejében olyan 
gondolatokat, hogy tanítónő lesz. 
Most is ugyancsak bizonygatja, 
hogy sok szép foglalkozás van, 
de mégis csak tanítónak lenni a 
legszebb dolog.

A takarosén kijavított házban 
új életet él az egész Orgovány 
család. Tavaly nyaralni, voltak 
Lacika Kőszegen, a kisebbek 
meg szüleikkel Keszthelyen töl­
töttek két hetet. Júliusban ismét 
Keszthelyre mennek. Régen leg­
feljebb a rokonokhoz látogattak 
el, de üdülésre bizony nekik sem 
tellett.

Orgovány elvtárs jó fizetést 
kap, 1200 forintot visz haza ha­
vonta, a felesége most mégis 
azon gondolkozik, hogy dolgozni 
kellene neki is. A gyerekek most 
már nagyok, valamennyi iskolá­
ba jár. Eddig is dolgozott értük, 
hogy gond nélkül, békében nevel­
hesse fel őket, de úgy érzi, hogy 
a társadalmi munka nem elég. 
Többet, sokkal többet szeretne 
tenni azért, hogy ne kelljen is­
mét pincék mélyében rettegnie 

gyermekek életéért. Most éb­
redt rá arra, hogy a békeharc 
tőle is azt kívánja: álljon oda, a 
munkapadok mellé s úgy segítsen 
építeni a mi új, szép életünket, 
úgy segítsen kiharcolni magá­
nak, gyermekeinek, minden 
gyermeknek a boldog életet, a 
békét.

Kiváló hékeharcosok
MARTIN ANDERSEN NEXŐ

körünk legnagyobb el igazi irodalmi je- veket hord irodalmi
dán írója 1869-ben uékenysége. Egy kö. épületéhez. Meséket
született kopenhdgú, let novelláját adla és elbeszéléseket, is 
van. Atyja cipőfolto- ki, mely rögtön rá- irt: „Egyesített uj-
20 volt. Aexő először terelte az egész kri- donságok” címmel-
a~ apjánálz segített a lika figyelmét• Irt két nagy regényt,
c po olto-asnál, a-- Ncxőt nagy ember1 mcjll . tükrözi korú-

. . nn-lA /muinWnlmcii • tután cipészinas, ke. , ''EZZf.jl'ijZ?: rialt társadalmát:
sobb ki k.óPmveSlnas talata arra kertelte' hódiiú PePe” * 
volt. Nehéz anyagi j®«« „Szürke fény«
körülmények kozott Pa9lJ°» ls„ m,ennek) r
ranult. de. már konkrét es sürgető

.. t
Pelle” és a 

(Eittf
tanult de már na monieret es sürqetö ° "“"v,melybőltarom, ae mai na. ,., ., , ■; azulan egy figyelem
gyón fiatalon kezdetI ' ...fog: reméltó film is
irodalommal foglal- Itilko-^ék- Ö lafta a- -
kozni.

Azután tanítói ál­
lást vállalt Odense.

emberek sinylödeset szült.
ke. 

1932—35-ben

Hz íramszolgállató Vállalat kórusának sikeres szereplése 
a Művészeti Együttesek II. országos versenyén

A Vas- és Fémipari Dolgozók 
Szakszervezetének kultúrcsoport- 
jai május 23—31-ig tartották 
budapesti bemutatójukat a Mű­
vészeti Együttesek II. országos 
versenyének keretében. A ver­
seny szakmai záróbemutatóján 
szerepelt a debreceni Tiszántúli

Áramszolgáltató Vállalat üzlet- 
igazgatóságának vegyeskara is.

A versenyben a kórus a szak­
ma legjobb kultúrcsoportja címet 
nyerte cl és jutalmul egy csiszolt 
ólomkristályvázát és díszokleve­
let kapott.

cs vergődését isme- adta kétkötetes cm. 
ri a nyomorúság és a >-e‘clratait, ahol a na. 
társadalmi igazság- 9U°n széleskörű élet. 

ben. Ettől a kortól tatansóq árát és a tapasztalatait írja 
kezdődött ezen idő végleten szenvedése. mcp- . , 
egyik legtermélce- ke't. melyet a háború A világháború 
mjebb és leghatatma- zúdít rájuk Érdek- "tan- anulM>' irodal- 
sabb irodalmi pálya, lödik a magú szovjet <*$ egyéb Eve. 
futása. Kis elbeszélő, forradalom iráni■ kcmJsc3cvel, melyei 
seket irt, de 1893-ban 1922-ben négy hóna. ^wu ellenére
kénytelen volt cl. pof töltött a Szovjet. kifcB-ctl< állandóan 
hagyni hazáját, tüdő. unióban, ahonnan egy fc!>tiartotta dán ha- 
belegsége miatt, hogy utazási emlékkönyv. méltóságúi, to. 
melegebb éghajlat vei tért vissza hasd- . folytatta szép 
alatt keressen gyó- fába, melynek Flieg. harcaf az emberisé. 
3'juldst, -ctes cinre: „A hajnal ós a békéért,

felé”. amelyet 'egy V[8:boP. részivelt az 
másik elbeszélése kö. értelmiségiek nrm- 
vctell, melynek ci. "e,0ZL, knngress:u.

mélységek " roclawban és
1919 tavaszán a Béke 

... , .. H. vihigkongresszu-
Et{ol fogva szuntc- sának Kezdeménue~fi 

. . lenül irodalommal Bizollsáqában. Ncxől
Olaszország- foglalkozott. Mint uj. a Varsói 11. konarcs-' 

>cm es Spanyolor. ságiró, előadó, élbe. szuson meqválaszwf 
tagban tartózkodik szelő költő, meqsza- tök a Béke Viirin+n~ 

és 1898-ban kezdődik kilós nélkül új kö. nács tagjává. ’

Ezzel a munkás és 
tani(ómesteri tapasz­
talatokhoz még csat­
lakozol f az utazónak n.1C: 
és a más életmódok “<utrt-oi 
és gondolatok felfe. 
dezőjénck tapasztala­
ta is. 
ham

A „NÉPLAP“ POSTÁJÁBÓL

■voltam, ón is iskola nélkül, :nea 
tesz a gyerek is. A műnkéit kell 
megtanulnia: abból élünk.”

Az iskolából állandóan 15—20 
gyerek hiányzott, köztük kis is 
meröse, Muzsuly Péter is. A kis­
fiú .távolmaradása különösen bán­
totta. Lehet, hogy azé’-t, mert 
első ismerőse volt esen a számá­
ra ismeretlen vidéken, lehet, hogy 
értelmes szeme, okos tekintete 
ragadta meg. Ez a valószínűbb. 
Olyan ez egy tanító számára, 
mint a, művésznek, amikor jó té­
mára lel, amelyet kidolgozva kü­
lönösen gazdagon termékenyül 
meg tehetsége. Ma elhatározta: 
felkeresi. Alig x^ógzett a, tanítás­
sal, magéira kapta felöltőjét, és 
indult. A sártengerben alig bírta 
emelni a lábát, mire megtalálta 
Muzsuly Péterek szegényes vá- 
lyogviskóját. Kopogtatott a dur­
ván összetákolt lécajtón. Belülről 
ismerős hang mondta: „tessék”. 
Otthon találta kis harcitját, négy 
apró csemetétől körülvéve. Eves- 
nyi csöppséggel a karján, faló­
célt tolt elé: — Tessék leülni, 
tanító úr! .. .

Hajdú leült. Lerázta vizes ka­
lapját.

— Régen nem láttalak — né­
zett a gyerekre.

— Nem — hagyta réi amaz, 
éppen csak azért, hogy ne hall­
gasson.

— Hát a szüleid? Ilyenkor is 
dolgoznak ’!

— Ilyenkor is. Mindig van mit 
tenni. Gyékényt fonnak Ba- 
loghéknál.

Hajdú rátért a lényegre:
—- Mondd csak Péter, nem kí­

vánkozol iskolába!.', ..
— Héit... — vonta meg a vái- 

lát a gyerek.
— Nézd! — A tanító Gárdo­

nyi: Egri csillagok című regé­
nyét olvasni kezdte. A gyerek 
szinte éhitatosan figyelt. Annyi­
ra belemélyedt, hogy összerez­
zent, amikor kishúga elgörbült 
szájjal sírni kezdett.

A tanító ravaszkásan mosoly­
gón s miközben Péter a gyere­

ket. dajkálta, egy nagy „U”-t és 
egy „á” betűt rajzolt a könyv 
fedőlapjára.

— Na nézd csald — mondta. 
— Tudod, mi ez! Ez itt: az „o” 
hang jele, ez meg az „á”-é. Ha 
együtt olvasod, így hangzik: 
„oá . . .”

Na látod, ha ezt megtanulod, 
már le tudod írni, amit a hu- 
gocskád mondott ... és ha még 
sok ilyen apró kis jelet megta­
nulsz, akkor megtudod fejteni 
már ennek az egész könyvnek a 
titkát és le tudod írni te is azt, 
amit gondolsz, érzel. Hát nem 
nagy dolog ez?!... Na, gyere, 
próbáld csak meg ... — nyújtot­
ta ceruzáiéit a gyerek felé. Fogta 
a kesét, úgy rajzoltak egy nagy 
»0”-t.

így kezdődött Muzsuly Péter 
iskolája.

*
Telt az idő. Muzsuly Péter és 

társai már rég kinőttek az isko­
lasorból. „Emberré” lettek, csa­
ládot alapítottak és Muzsuly Pé- 
terékkel együtt sokan közülük 
már nem is laktak azon a vidé­
ken.

Csak a tanítványok változtak. 
A tanya küzdelmes szegénysége, 
a tanító támogatásnélküli, elke­
seredett harca változatlan ma­
radt esztendőről esztendőre. Haj­
dút csak a tavaszonként virágba; 
boruló orgonabokrok figyelmez­
tettélc az évek múláséira.

Az egyik tavasz azonban cso­
dálatosan szép virágokat, hozott. 
Nem a természet tette szebbé a 
színüket, az ember látta szebb­
nek.

Nemcsak a virágok szépültek 
meg, hanem az egész élet, az 
emberek és az — iskola is. Uj 
iskola épült köböl a régi vályog- 
iskola helyett, egy dombtetőn, 
hogy ne fertőzze a sár. Olyan 
volt a régi mellett, mint egy pa­
lota.

Evek után az egyik tanévnyitó 
ünnepségen Hajdú az iskola ud­
varára vezette új tanítványait. A 
távolban egy düledezö romvityi- 
lóra mutatotti

— Látjátok... Az volt a regi 
iskola ...

—■ Nézzétek csak meg jól... 
és most feleljetek . .. Tudjátok-e, 
miért kell jól tanulni'!

Száz és szciz felelet röppent 
felé. Aztán leintette a zsibongó 
gyermekkart és összegezte a sok 
okos választ: — Azért, hogy so­
ha többé ne kelljen olyan isko­
lába költöznötök . .,

Egyik nap ajánlott levelet ho­
zott. a postás az öreg tanítónak. 
Pestre rendelték — a parlament­
be,

öreg szívét valami furcsa ér­
zés kerítette hátaiméiba. Több 
mint 30 évi tanítói pályafutása 
alatt még soha nem volt Pesten 
és most egyenesen a parlament­
be rendelik. Oda, ahol a minisz­
terek tanácskoznak, ahol az or­
szág sorsáról döntenek, ahol Ha­
talmas történelmi események 
mennek végbe. A parlamentbe 
rendelik öt, az egyszerű tanyai 
tanítót.

Amikor könnyektől csillogó 
szemmel kilépett az országba: 
kapuján, fényes érdemjel csillo­
gott a mellén.

Kábultan ment az utcán. Szin­
te maga is csodálkozott azon, 
hogy élttévesztés nélkül hozata­
lait. Szállodai szobájának leve­
gőjét virágillat töltötte be. Asz­
talát elborították a virétgesoki ok. 
A széken egy véillas, nyilttekin- 
tetil 40 év körüli férfi ült a Nép­
hadsereg alezredesi egyenruháiéi­
ban.

Nem jött szó a szájára, csak 
viszonozta két erős kar ölelését. 
Nem tudta biztosan, csak a szive 
súgta: Muzsuly Péter . ..

Végtelenül boldognak és gaz­
dagnak érezte magát. A tanít­
ványt ölelte, akiben megtermé­
kenyült munkája, élete s úgy 
érezte, nincs szebb hivatás a vi­
lágon.

Hosszan szorította még gör­
csösen, makacsul az erős karo­
kat.

OB.EEBOVEZKY GYULA

Az 1953-as gazdasági évben 
termelőszövetkezetünk a berety- 
tyóújfalui Uj Világ —írja leve­
lében Palánki Józsefné — juh­
állományunk helyes takarmányo­
zásával kimagasló eredményt 
ért el. Bónácz György juhász 173 
anyajuhnál darabonként 4.6 kilo­
gramm gyapjú helyett darabon­
ként 6.4 kilogrammot ért el. 
Ugyancsak Szabó Lajos juhgon­
dozó a vegyes juhtörzsnél 170 
darab juhnál 4.6 kilós da­
rabonkénti tervvel szemben 6.1 
kilogrammos eredményt ért el.

Mennyi szépség és mennyi fe­
lelősség ma nevelőnek lenni — 
írja Balogh Lajos, a Fazekas Mi­
hály általános iskola igazgatója 
— a dolgozó magyar ember 
gyermekét nevelni, egy olyan 
nemzedéket formálni, amely elfe­
lejtheti a kizsákmányolást, mert 
számára nem puszta Ígéret már 
a boldogabb jövő. Egy olyan nem­
zedéket, mely magáénak vallja 
drága szép hazánkat és köteles­
ség számára azt a háborúra spe­
kuláló imperialistákkal szemben 
megvédeni.

Szép az olvadt vassal vívott 
hősi munka, az esztergakéssel 
formált tengely, az állványok 
szédítő magasa és a traktorok 
küzdő csattogása, az orvos keze- 
nyomán gyógyuló seb, de szép a 
csillogó gyermeki szem is, mely 
tőlünk várja, hogy kinyissuk 
minden látására, hogy annál job­
ban építhesse drága jövőjét, a 
mi hazánkat

Mi, a debreceni Ruhagyár Kos­
suth részlegének dolgozói — írja. 
Szabó Júlia ruhagyári dolgozó 
levelében — magasra emeljük 
tiltakozó szavunkat a Rosenberg 
házaspár megmentéséért, e ke­
gyetlen gyilkosság elkövetése el­
len. Követeljük, adják vissza a 
házaspárt az életnek, két kicsi 
gyermekének és a béketábornak. 
Az elmúlt hónapban tervünket 
115 százalékra teljesítettük a 
Béke Világtanács ülésének tisz­
teletére és ezt az eredményünket 
még fokozzuk, sorainkat még szo­
rosabbra zárjuk.

Régebben taníalell népszerű filmek 
és több új filmalkotás a fiímszínbázak nyári moréim

A debreceni filmszínházak új 
műsorterve szerint számos népsze. 
rü film felújítása szerepel a közeli 
hetek műsorán. így többek között 
felújítják filmszínházaink az ,,Er­
kel'1 és ,,Vihar” című magyar 
az ,,Afrikában történt” című 
csehsz'ovák, a ..Fehérhajú lány” 
című kínai, a „Fiúk, lányok, ku­
tyák”, ,,Az első hangverseny”, va­
lamint a „Karrier Párizsban” cí­
mű haladó francia filmalkotáso­
kat.

Ezekkel fölváltva több kiváló ú; 
film is szerepel a műsorban. Má­
jus ö-töl kezdve vetíti a Híradó, 
majd a Meteor a gyovsü'remiben 
fejlődő Bolgár filmművészet , Iga 
alatt" című történelmi filmalko­
tását. Ez a monumentális film, 
Ivam Vázov hírneves bolgár kriti­
kai.realista író regénye alapján 
készült é.s azokat az időket elevení­
ti fel, amikor a bolgár nép a test­
véri orosz nép segítségével fel­
szabadult az öt. évszázados, ke. 
serves ozmán hódoltság alól.

Ezután mutatják be a „Soivay 
titkos aktái” című német filmet.

Az „Emberrablók" című ma. 
gyárul beszélő csehszlovák játék­
film szintén közelesen bemutatás, 
ra kerül A film témájához igaz 
történet szolgáltatta az alapot. Az 
angol légierő néhány volt tagja, 
akik befurakodtak a csehszlovák 
polgári repülőszemélyzet soraiba 
elrabolt egy Osztravából Prágába 
tartó repülőgépet ás utasait Nyu- 
gatnémeionszág amerikai övezeté­
be szállították. Az utasok hazá­
jukba történő visszatéréséért foly­
tatott hősi harcát eleveníti fel ez 
a film, lenyűgöző, izgalmas for­
dulatokban gazdagon.

Ahogy a műsortervből kitűnik 
filmszínházaink nyári programra, 
ja is bővelkedik érdekességekben, 
gazdag és változatos. Ezért nem 
meglepő, hogy a MOKÉP által 
ebben az esztendőben is rendsze­
resített „Nyári mozibérlet" iránt 
nan-nap után fokozódik az érdek.

J iődás.

f
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A kajdűhadházi idényhölcsőde 
boldog lakói

Hajdúhadház főutcáján 5 kötet­
nyi park és gyümölcsös közepén 
S—10 szobás, gyönyörű villaszerű 
épület áll. A felszabadulás elölt 
Poroszlay Ferenc főszolgabíróé 
uolf ez, a dolgozók gyermekei 
csak a kerítésen át gyönyörköd­
hettek sóvárgó tekintettel a park 
szépségeiben.

Megváltozott, a világ, nemcsak 
a föld lett azé Hadházon is, aki 
megműveli, hanem gazdát cse­
réltek a kastélyok is. Bölcsőde 
létesült a népnyúzó főszolgabíró 
volf kastélyában■ A napokban 
vették birtokukba a dolgozók 
csöppségei jogos tulajdonukat. 
Hű képet ad ez a létesítmény is 
arról, hogy milyen szerető gon. 
dos’kodással veszi körül pártunk 
és kormányzatunk a legfeltettebb 
kincset: a gyermeket.

A múltban a. dolgozó paraszt, 
asszony kénytelen volt kivinni 
magával a szántóföldre kisgyer­
mekéi, A bokor tövében — ha az 
ís volt egyáltalán —• a por lepte, 
a légy dongta a gyermeket, amíg 
a szülők verejtékeztek• A sze­
génység. a rossz táplálkozás, a 
hiányos ápolás következtében 
aratott a halál a dolgozók gyer­
mekei között,

Az új. hadházi idénybölcsödé la.

kói, — ha majd nagyobbak lesz- 
nek és hallanak róla, — el sem 
fogják hinni, hogy egykor milyen 
keserves volt a falusi gyermekek 
sorsa is Magyarországon.

Napsugárban fürödnek a Pa- 
lyolattiszta malracos ágyacskák• 
Heggel sorakoznak a mamák a 
csöppségekkel. Nyugodtan bízzák 
féltett kincsüket Szodényi Nagy 
Emma elvtársnőre, a bölcsőde 
vezetőjére, mert tudják, hogy ki­
váló ápolásban részesülnek. A 
hatalmas szekrényben _ négyszáz 
pelenka, sok-sok tipegő, játszó, 
ruha, napozó stb, van• Teljesen 
átöltöztetik a gyerekeket. Jó reg­
gelit, tízórait, ebédel és uzsonnát 
készítenek számukra a konyhán. 
Sok-sok játék, amilyet, csak a ki­
rakatok üvegén keresztül látha­
tott ezelőtt egy dolgozó gyerme­
ke, vagy a gazdagok porontyai, 
na'k a kezében, de soha hozzá 
nem juthatott■ Egyszóval meg­
van itt mindenük a csöppségek­
nek, gondos ápolás, kényelem, jó 
ellátás. Nyugodtan dolgozhatnak 
szüleik a gyárakban, a termelő- 
szövetkezetek földjein, hivatalok­
ban, gyermekeik élete, egészsége 
fölött őrködik a párt, a félszoba, 
dilit dolgozók állama.

(Lévai)

1 Vizsgáznak az orvosianiiailgalók I
Az Orvostudományi Egye. 

temen már javában folynak a 
vizsgák- A félévi tanulmányi 
eredményekhez képest külö­

nösen orosz nyelvből nagy a. 
javulás, minden évfolyam ja­
vított eredményén, a III. év­
folyam egy fél osztályzati>1. 
Az orvostanhallgatók nagy 
többsége ma mái• tisztán és vi­
lágosan tálja, hogy Lenin és 
Sztálin nyelvének elsajátítása 
a haladó orvostudomány mű­
veléséhez nélkülözhetetlen.

Jeti vizsgáznak az első éves 
hallgatói; marxizmusból. Er­
ről tanúskodniuk az eddigi 
eredmények: minden csoport 
átlaga meghaladja n negyes 
osztályzatot. Kovács József, 
S lati rn a y c r József, IV c. 
isz László szakérettségisek 
példát mulattak: jelesre szi­
gorlatoztál;- Ezzel szemben 
H r az d i r a Teréz elégsé­
gest ért el, hanyagul tanult 
ebben az énben. Megkezdőd­
tek a IV, evesek filozófiai

vizsgái is■ Csuka elv társ je­
lesre vizsgázott, Atbi István 
felületes tanulásának viszont 
bukás lett az eredménye. A 
felsőbb évfolyamokon folynak 
már n szaktárgyak vizsgái. 
Az ötödévesek leszigorlaioz- 
tuk belgyógyászaiból — álla­
gul; megközelíti a k.cl. Csa­
ba elvtárs, DIS/.Ji lkát- kór­
bonctani szigorlatát Kell. 
n r r Béla professzor elvtárs 
ügy értékelte, mint az utóbbi 
evek egyik legjobb feleletét.

A vizsgák zöme még hátra 
van, de az eddigi tapasztala­
in/,- mulatják, hogy egyetemi 
ifjúságunk döntő többsége 
megértette mivet tartozik par. 
Um.knak, népünknek. Egész 
évi szorgalmas és kitartó 
munka után most cmrlt fejjel 
áll a vizsgáztatók etc. ahol ki­
védő tanulmányi eredmények, 
rőt, komoly előrehaladásról 
lesz tanúságot.

FÜLöP TAMAS.

Anyakönyvi hírek
Születéseik, Szűcs Lajos Bethlen u, 

MTI vezető, liú Lajos, (Jüeswrinn Isi- 
.jós könyvelő .SimonIly u, 15 Klára 
Füzec'i j’al MÁV intéző Koreái'.- 11. [A. 
László, Dohi András könyvelő Mester 
u. 51, And rá..’-, Dobi I st-vá n tszcs La.g 
Kádár dűlő 5. Imre. Berki Antal tszcs 
tag Mikepem», Bőrbe u. 8. Erzsébet 
Herényi Anl-a-l gépkezelő Borsóvá i u! 
6. Imre, Balogh László gazdálkodó 
Ballag Mária.

Házasságok, Antal József MÁV la. 
Latos .Baranyai út 20, és Kulcsár Gi­
zella korházi alk. Ny if u. 156. Bányai 
József klinikai asszisztens Sztálin kvt_ 
73. és Kií*w Erzsébet Sztálin knt. 78* 
Búrt ha László bérosztály vezető Tímár 
u. 36. és Dénes Gizella, bérelszámoló 
Szív u. 14 Dobó Kálmán tényleges 
katona Péceli u. 6. és Takács Katalin 
bútorgyári dolgozó Vécsel u. 2, Káló. 
ezi Lad05 nevelő Dimitrov u. 25. ée 
Kelemen Mária nevelő Teleki 11. 49 
dr Ráday László vállalati tisztviselő 
Eötvös u. 118. és Szatmári Ilona Pa­
csirta. u. 20, Süvöltőé Sándor gyári 
dolgozó Simon I ly u 45. és Tóth Eszter 
gyári dolgozó Vendég 11. 87. Tikos 
Béla termelési felügyelő Bethlen 11, 51. 
éé Szarka. Anna Írnok Nádudvar,*Fo­
dor Béla tényleges katona. Budapest, 
Váci u. 68. ég Thuróczi Juciit iroda, 
kezelő Nádor u. 4.

Háláló,fás; Papja Józeefné ez. Kára 
ni- Jvóf»a- Kalapon u. 17. Gyöngy István 
napsz.. II argil a. u. 15, Will inger Bébi. 
ne az. Kiss Eszter W ess el én y i u 2.
('-•ákj Ferenc kertész Kishegyest út 
40. Szekeres Jóivá mié ez. 1111 re Julia. 
G.-á'ti ti. 5D.

Színházi műsor
A Körívelyeei ceiny utolsó előadásai 

ma 5 órakor Puskin bérlet, 7 órakor 
Lab or falvi bérlet, hét-főn *7 órakor: 
A BŐD és Ujházy bérlet. Kedden 7 
órakor Álarcosbál, .1 ászai és Egret-sy 
I-‘ériét. Csütörtökön 7 órakor bemutató 
Nem magánügy, komédia. Csokonai 
bérlet, pénteken 8 óraikor Nem magán. 
ügy, Gorkij bérlet.

Sztálinvárosba
felveszünk vast’zerkezetck gyártású 
ban és szerelécében jártas villany- 
hegesztő, vasszerkezeti lakatos 
szakmunkásokat és segédmunká­
sokat. Az odautazna költségét 
víplalntimk megtéríti. Lakáét in­
gyen, napi háromszori főétkezést 
6.40 Ft-ért biztosítunk. Jeleni ke­
zes személyesen vagy •évéiben 
Sztál in városi Cső. é& Erőműszere, 
lesi Vállalatnál, Bp. VI. Baicey- 
Zsilinszky u. 55, Vagy Sztálin- 
város, Kokilla.út, Martin-iroda.

«boám

A Komlói Szénbányászati Tröszt
felvesz földalatti iparvasű. építéséhez fizikai dolgozókat. 
Kereset az érvényes bányász kollektív szerint. Földalatti 
munkánál 20, illetve 30 százalék pótfizetés jár és ezen 
felül munkaruhát is kapnak. A nős családos dolgozók de 
azok is, akik családfenntartók évi 40 q illetményszénben 
részesülnek, minden ellen szolgál tatás nélkül. Napi 8.70 Ft. 
ért háromszori bőséges étkezést biztosítunk a legény, 
szállásuk díjtalan. -— Jelentkezni lehet Komlón a 
Szénbányászati Trösztnél, vagy Budapesten kirendeltségünk 
nél (Budapest, V. Somogyi Béla út io.) — Komlóra utazás 
költségét megtérítjük.

hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hősét többféle eeö mérsékelt szél, a 
hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

A DOLGOZÓK gyorsíró és irodake. 
zslői szakiskolájába július? 1-ig lehet 
beiratkozni. Érdeklöciée és beiratkozás 
minden nap délután 5—6-ig a Vöröi- 
hadeereg útja. 8. szám alatt.

ÉRTESÍTJÜK a lurclőző közönséget, 
hogy a fedettuszodában ma melegvíz 
van. Fürdő vezetőség.

KÜLÖNVONAT indul június 14-én , 
Mátrai üredre. Részvételi díj; 30-30. — 
Jelentkezés IBUSz-nál

ÉRTESÍTJÜK az érdekelteket, hogy 
a mérlegképes könyvelői vizsga* írás­
beli része számviteliből július 1-en 12 
órakor, tervezés bői július 2-án 8 óra­
kor kezdődik a Csokonai gimnázium­
iban.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
ma., vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Déri Múzeum előadótermében ismeret- 
terjesztő előadás lesz. Címe: „Múzeu­
munk és a népi k ultú r lő r rád alom." 
Előadó: Béres András, a múzeum tudó 
Hiányos kutatója. Kíeérő műsor: film. 
vetítés: „Holnap mindenki táncra 
perdül,2____________________■

Mozik műsora
VÍG: Ma. délelőtt 11 órakor 1.50 

Ft-os helyárakkal: Szabadság útján, 
délután 4, 6. 8 órakor: Halálraítélt 
hajó. üj német film — Hétfőn 2, 4, 6, 
8 órakor: Halálraítélt hajó,

BÉKE: Ma. délelőtt 11 órakor 1,50 
Ftos hely árakkal: Donyeci bányászok, 
délután 2, 4, 6, 8 órakor: Első hang­
verseny. — Héttőn 2, 4, 6, 8 órakor: 
Első hangverseny.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1.50 
Fi-os hely-árakkal: Szabadság útján, 
délután 1. 3, 5 7 órakor: Halálraítélt 
hajó. — Hétfőn 3, 5. 7 órakor,: iga 
alatt.

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 é* 11 órakor 
Egy asszony elindul és Álad in és a 
csoda lámpa., délután 2, 4, 6. 8 órakor: 
iga. alatt, — Héttőn ’ délelőtt 10, 12, 
2 órakor:’ így győztünk az Olimpián, 
délután 4. 6. 8 órakor: Így győztünk 
az Olimpián.

KERT: Ma jó idő esetén fél 9 órai 
kezdettel: Eső után napsütés. — Hét­
főn : Lamme rmoori Luc iá. e

Népnevelő I. Ma Rákosi.telep: Sze­
relmi báj ital. — Hétfőn 'Mezőgazda- 
s á gi. T eoh niku m: Sz ere Imi b á j i tál,

Népnevelő 11. Ma Kereke*#-telep: El. 
adó lány. — Hétfőn Ven kert: Eladó 
lány,

Ni'piieve'ő III. Ma. Nyúlás: Civil a 
pályán. Ifjúsági előadásban: Arany 
kii'lcsocska

----------------- :------------------------- -4----------------
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D. Honvéd—Bp. Lokomotív 
labdarúgómérkőzés a Stadionban

A nagyerdei Lenin-parkban lévő 
Honvéd-stadionban ma délután fél 
hatkor Nti 11, labdarúgómé rkczé«gre 
kerül sor: D. Honvéd—Bp. Lokomotív 
találkozó lesz. A mérkőzésre a követ­
kező összeállításban áll ki a D, Hon­
véd együttese: Kiasz — Kiss I., 5ka- 
litzor, Fekete — Simonyi, Nótás — 
Komiossy, Szendrőj Borbély, Bors,

Sáfrány. Cserejátékos: Bartha, Kisc 
II., Kovács,

A Bp. Lokomotív jó erőkből álló 
együttesében két debreceni játékos 
szerepel: B, Nagy es Kacaor. A debre­
ceniek számára fontos a győzelem, 
mert ebben az esetben a tabellán 
megelőzik a Bp, Lokomotív csapatát. 
Elő mérkőzés fél 4-kor: D Haladás— 
D. Postás megyei bajnoki.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Stadion fél 6: D. 

Honvéd—Bp. Lokomotív NB II. baj­
noki, fél 4: D. Haladás—D, Postás 
megyei bajnoki. — Megyei bajnoki 
mei'kozOsek. Diószegi út, 9: D. Loko­
motív 11—Hajdúsági Vasas. — Dózea 
pálya, 10: D. Vaea.s—D, Petőfi. — 
Sz.obosz.lai út, 8: D. Ftitöliáz—Balmaz­
újváros. — Kinizsi pálya 10: D Ki­
nizsi—Bihar ke reszt esi Lokomotív

KÉZILABDA, Petőfi pálya., 8: D. 
Lo kom o tív Áll om ás—P üsp ök 1 adán y i
Lokomotív megyei bajnoki női mér­
kőzés, — MNK mérkőzéeck: 11.30: D. 
Vörös Meteor—Békéscsabai Építők 
(félfi), 12.50: D Dózsa—Bp. Vörös 
Meteor (női), 13.20: D. Haladás—Cse­
peli Vasas (férfi), 14.20: D, Petőfi— 
Csepeli Vasas (női), 15: D. Lokomotiv 
Pefeitmegyei Dózsa (férfi), 16: D. Lo­
komotív—Bp. Kábelgyár ‘(női)..

ATLÉTIKA. Debrecen környéki falun 
dolgozók sz párták iád döntője. Stadion, 
8 óra. — Négy ven város atlétikai bé­
ke postavereenyének harmadik napja. 
Egyetemi pálya, délelőtt 9 órától: Vö. 
rös Meteor, Építők, Bútorgyár, Dél­
után 2 órától: MTSK Szakéréttieégis 
tanfolyam, D. Előre. Stadion, délelőtt 
8: HSE összes szakosztályai. Délután 
1-től fél 4-i.g: Baglya szakosztályai 

ASZTALITENl’SZ. Megyei bajnokiak. 
Férfiak: D. Postás—D. Haladás Postás 
'kuttürotthon 9 óra, D. Kinizei—D, 
Lokomotív Kossuth utcai leánygimná-* 
ziiim 9 óra, D. Traktor—Hajdúnánás, 
Hunyadi utca. 17—19. szám. reggel 8 
óra.. Nők. D. Tatarozó—D. Petőfi, 
Építők kultúrotthon, reggel 9 óra.

ÚSZÁS. Ország ne ‘úszóverseny a. D. 
Dózsa rendezésében, nagyerdei uezoda, 
reggel fél '9.

VÍZILABDA. D. Honvéd—Nyíregy­
házi Lokomotív megyei bajnoki vízi­
labda. mérkőzés, nagyerdei uezoda., 18 
óra.

HÁROMTUSA. Pisztolylövés, VAOSz 
lőtér 9 óra — Mezei futás, Stadion 
környéke, ló óra.

VÍVÁS. Területi ifjúsági kardvívó 
verseny, Füvéezkert utcai isk., 9 óxa.

TENISZ, Megyei egyéni és csapat­
bajnokság* egyetemi pálya, 9 óra.

SAKK. V áros i s akkcs a p atbaj nőké ág 
döntői. Meteor klubhelyiségben es a 
SiOT székházban délelőtt 8 és délután 
4 órától.

RÖPLABDA. D. Haladás—D. Do:.sa. 
meg3rei bajnoki férfi egyetemi pálya 
8 óra.

A MEGYEI Nöl RÖPLABDA. 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1, D. Lokomotív 5 5 - 15: 3 30
2Í D. Petőfi 5 3 2 12: 7 6
5. D. Haladás 5 3 2 10: 6 6
4. Hajdúnánás 5 3 2 9: S 6
5. D. Dóz=a 5 1 4- 4:12
6. D. Vörös Meteor 5 — 5 0:15 0

RÖVID SPORTHÍREK 
A IX, kosárlabda Európa-bajnoksá.

got Budapesten rendezik. — AD. Lo­
komotív NB 11.-ös csapata ma Diós­
győrött szerepel, Taesi ég Imrj nélku .
— AD. Hon ved férfi kézilabda csapa­
ta. ma. Budakalás-zon. a D. Kinizsi női 
együttese pedig Szombathelyen játszik 
MNK mérkőzést. — Befejeződött a 
debreceni csapatok vívó körmérkőzése. 
Végeredmény: 1. D. Haladá6 12 pont. 
2. D. Lokomotív* 10 pont, 5. D Honvéd 
2 pont, 4. D Dózsa 0 pont *— Az álla­
mi tanítónőképző intézet ma délután 
lél ötkor tartja, évzáró tornaünnepé, 
lyét a. Béke utca. 26. szám alatt. — 
Asztalitenisz eredmények. FérHa,k.’ D. 
Vasas—D. Vasútépítő Lokomotív 11:9* 
Nők. D. Lokomotív—D. Vörös Lobogói 
10:10 (!) — Edzők—Játékvezetők ba­
rátságos labdarúgó mérkőzést rendez, 
nek hétfőn délután fél "hatkor a 
stadionban. Az edzők csapatában Móré, 
Palotás, Sidlik, Szilárd. Elek Orosz 
Fekete, Boros etb. játszik. A játékosok 
alsó felezerelést hozzanak magukkal 
•Sidlik István. — D, Építők Tatarozó
— D. Vörös Meteor *2:2 (2:1). Megyéi 
) abcl a ni gó b aj n o ki m érközée.

A Rádió műsorából
KOSSUTH -RÁD ló. 6—9: Zenés va­

sárnap reggel, közben 6,45: A Szabad 
Ne.p mai vezércikke, 7.50: Naptár, 8: 
Hírek, Lapszemle, 9: Egy 1'alu — egy 
nóta, 9,30: Zénóé fejtörő, 10: Va.rár- 
napi levél, 10.10: Csinn-bumm! 10 50: 
Hanglemezek. 11: Épülő szép hazánk, 
12: Hírek, 12.15: Budapest hangver­
senytermeiből, 13.17: Színéé muzsika., 
14: Időjárás- ó? vízállásjelentés, 14.15: 
II a n.g lem ezek 14,40 • Előre néz tin k! 15: 
Cseremisz népdalok. 15.50: Hangleme­
zek 16: Ismerkedjünk holnapunkkal, 
16.50: Operettrészletek, 17: Egy hét a 
külpolitikában, 17. J 5: Hanglemezek, 
17.40: Kincses Kalendárium, 1840: Hí. 
rek németül 19: Tánczene 20: Hírek, 
2020: Halló itt Prága,, 21*30: A va­
sárnap eportja, 22: Hírek 22.10: A 
Magyar Rádió tánczenek a játszik, — 
23: Szimfónikus zene, 24: Hírek.

PETŐFI - RÁDIÓ 8: Han'glcmczrik, 
8.50: Falurádió, 9: Reformá'us vallá- 
ros félóra., 9.30: Miska bácsi lemezes. 
1 á.d áj a J 0 10: Tan ülj un k én ekezó ra 
oroszul, 30.50: Hanglemezek, 11.50: 
1 ti égen n yelvü v í zjelző .yz olgáln I 11.35: 
Fel a, bukaresti VJT-re! 12.20: A Ma. 
g.N’ar Rádió népi zenekara, j-átezik, — 
12.50: S^imfónikus zene, 14.15: Uj 
szovjet, lemezeinkből 15: Kérdezz. — 
felelek! 15.45: A Tartós békéért, néni 
demokráciáért e. lap ismertetése. 16: 
A Rádió Gyermeksziirházzanak műsora, 
16-10: Szemünk fénye. 17.01: Hangle­

mezek, 17.15: Épül a kommunizmus — 
épül a 6zocializ.mu6, 17.30: A cseh 
muzsika, kincses!árából, 3 8.05: Vonó*, 
trió. 3 8.40: Táncáén e. 19: Hangi eme. 
zek. 19.45: Hanglemezek, 20: Műsor.

VÁSÁROLUNK használt jó állapotban 
lévő NB fekve, Hunor rakodó vándoi 
kapt árakat Bármilyen kerc-tmére4en 
veszünk méhcsaládokat és rajokat 
július 15-ig. Országos Méhéewjti 
Szövetkezeti Vállalat, Budapest. IX 
Be ;áts u 8.

NÉPLAP
A Magyar Dolgoz fik ^ár^.ja Vujáú 
Bifrarmcgyei Pártbizottságának lapjai 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSfiBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. BaJcsy..Zsilin3zky u 3 
Telefon: 42_54. és 48.40- 

Alföldi Nyomda-telephely. 
Kiadóhivatal: Vöröehadaereg útja 16 

Te'pton: 30-01.

EGY prima prés eladó, 
Ti má r u. 41.

EGY fehér mély gyerm k 
koc-:i eladó, VVe-.eelényi u, 
101. sz.

ELADÓ ebéd löszt kreny.
asztal, porcellán cd nyék 
Nyomtató u 2. Szabóék.

EG-ÉSZ modern aliig hasz. 
náit tolókocsi és eg^r nagy 
kézi mángorló eladó, Po. 
roszlay ui> 46.

ORVON rádió 2 pl-usz 1, 
asztalok, ezekek és egyzb 
bútorok eladók, Na-gyállo. 
m.é<? i'I. emelet.

KÉT szoba, mollákhelyieé- 
gokből álló családi ház be­
költözhető eladó, Kút u. 
28. sz.

EGY új modern konyha, 
szekrény eladó, Apponyi u.

DRÓTKERÍTÉS eladó Be­
loiannisz u 8, udvarban há­
tul jobbra..

BLCS'EB ÉLN ÉM n y i r egy - 
házi 2 szoba, konyha ka,ma. 
rából álló háza,mait debre­
ceni hasonlóvá] Vanga u. 26 
N :i,gy 10—12-ig.

4 filer darabja valódi 
őszi káposzta palántának 
Szeder u. 30. Sámsoni vám­
nál.

EGY háromajtós fehér 
ezeknny és egy szép por- 
celánk'éezlet eladó. Burgun­
dia u. 9.

EGY jokanban 1 lévő .jég­
szekrény és egy új barna 
férfiöltöny eladó Szabadság 
u 47.

JÉGSZEKRÉNY és villás 
kulcsok eladók, Nyíl u. 24.

ELADÓ új konyhaszek­
rény, Hadházi u. 6. ez. 5. 
ajtó.

PHilMPS rádió eladó, 
Fü vész kert u 24. Nagj\

ELADÓ új festett háló­
szoba bútor, Móliu-’z tér -13. 
KossUtih-te,m,p I omn á 1.

G Y ERMEKKOOS1K sport 
és mély kiváló minőségben 
eg választékban lendelheiök 
Kém feldolgozó, Vígkedvű M. 
u. 50 ÁH

VÁLLALATUNK dolgozó­
ja. részére keretűink kétszo­
bás komfortos lakást. Vil- 
la.nyczerelő Válalat Szé­
chenyi u. 59. Gócé.

VESZÜNK használt straf, 
szekeret, pótkocsit használ­
ható ‘gumikerekekkel és 
cséplőezekrény a íjakat ke­
rékkel. Állami Evdőgazda- 
ság Debrecen, Hunyadi u. 
18—19.

FELHl'VÁS v i dék do\ go - 
zói-hoz, hogy a 24/3. Bpitééi 
Vállalat állandóan felveez ?e 
gc.cl mai n k ások a t. Jel :nt k e z n i 
lehet Debrecen, Varga u. 1.

ÁH
DOHÁNYGYÁR keres vil­

lanyszerelő, mü-zerérz és la. 
k a t os sz a k m ű n k ásóka t.

EGY" hathónapos süldő 
sürgőben eladó, Bethlen u. 
65. sz

HÁROM darab árián y 
sertés van eladó, Szabadság 

I telep, Lélai u. 59. sz«

HORTOBÁGYON részeg­
kaszálás: Ár tusi. Kónyái és 
Tiszafüred—Kocsi Állami 
Gazdaságokban a lerme’ő- 
szö vet kezetek részében ka- 
sz á 1 h atn ak. M eg áll a p od ú? 
végett a * fenti gazdaságok 
igazgatóinál lehet jelentkez­
ni. ÁH

TISZA VA SVÁRI földmű­
ves-szövetkezet megvétel re
keres 5—3 é,^ fél tonna« jó­
karban lévő tizcmképeR 
gépkocsit, Figyelem! Csak 
föld m ii vésszöve tkezetektői 
Vérünk ajánlatokat a fenti

ELADÓ j'changű rádió 
női karóra., 6 személyes 
evők,észlet 47 darabtól ál ó. 
mokka, perzsa dívány terítő 
Ispotály u. 1. Szabón?.

ELADÓ 3.0 hete? faj malac 
Kálvin tér 10.

ELADÓ golyóecsapáoyon 
forgó ,,Köhler“ gyártmányú 
vár ró gép a-lja. Vendég u. 38.

ELADÓ rád'lió törpe«1 zu per 
világvevő 35 kövéé karóra 
Apafi u. 18/b.

l'IL ADÓ f eh é r gye vm e k 
sportkocsi, Rákóczi u. 9. 
4. ajtó.

ELADÓ eer>T világvevő rá­
dió olcsón Rákóczi u. 62.

FEHÉR sportkocsi. * topo­
lya. betétes há'ószoba c’.a-tló, 
Sztálin krt 48/b,

N A G YBÖGŐT megvét el re 
"kere-L vagy bérbe vesz a 
61/8 Épületszerelő Vállalat 
S-ágvári Endre u, 4,

SINGER női varrógép 
férfi anker óra eladó Ti. 
már íi. 50.

_ ZSOL-N A1 tiz en k ettoe ét­
készlet eladó, Thom a e kiiiái 
váza eladók, Bajcsy-Zs. u 
12. emelet,

A DEBRECENT Tangaz- 
d aeág nővén yt e rm észté si
idén ytn u nká ra. ni u uk a.kön y v 
vel rendelkező női é« férfi 
dolgozókat veez fel. Jelent, 
kezeid Böszörményi út 62. sz 
alatt reggel 6 órakor, üze­
mi konyha napi élelmet ke­
nyér nélkül 7 forintért biz­
tosit

A DEBRECENT Tangaz­
daság (Böszörményi út 62.) 
le jogul vasokat ée" állatte­
nyésztésben • jártás dolgo;' 
zókat azonnali felvéteire 
keree.

ÁLLANDÓ gépkocsi rako­
dókat és segédmunkásokat 
Hoi*t ob ágyra felvesz-ünk. — 
Üzemi konyha ée szállás 
van. J?lenfkezee hétfőn 
reggel 8-tól 17 óráig. Gaz. 
dép Hortobágyi Énítő Vál­
lalat Hatvan u 1.

NYÍREGYHÁZI kirendelt.
séarhez gyakorlott norma­

számolónőt felveszünk. Je­
lentkezés 61/6. Anyagellátó 
Vállalat Debrecen Beloian­
nisz u. 2—4.

STEPPELT mély gyermek 
kocsd eladó, Malom-köz 5. 
(Csapó kanyar).

ELADÓ két dupla ablak, 
Diadal u. 4.

X. ÉVFO

A beké 
lizrnus t 
te;jeseai i 
népek köz 
tokát 

Döntő j 
és sokold< 
Uzo-v jetuni 
kratikus c 
iegítség 

népi demo 
leg modern 
új ipa rá 
V Snovjeti 
országi N 
dezését E 
egyik légi 
me lesz. S; 
deznelc be 
rat erőmi 
jelentősé 
Magyaroi 
építkezése 
jet szállííi 
Szovjetun 
szati, olaj 
zéseket kü 
kel és fels 
Duna—Fel 
valamint a 
kombinát 
t ését- Alb 
tizembe a 
Lerendezé 
binátot.

A Szov 
több legúj 
gépet és g, 
a népi den 
mint 1948 

A gazda 
szélesítésé 
ban a dem 
íozó ossz 
észtveszn 
Lennel 

gokba sze 
cinket, 
élelmi 
exportál 
lentös mei 
szati és 
kokszot, 
gyarorsz 
fe’vonó.s 
miumot, 1 
lit ki. Re 
lentös he 
olajtermé 
maró, és 
sav, sósa 
esik moz 
faanyag 
piacnak 
illetőié 
és éle1 mű 
kratikus 
ipari, ele 
tenné kok 
optikai k 

Gyors f 
Népköztál 
működése 
európai n 

okkal. 1 
államok!! 
ben való 
ról 72 sz 
Kína a d 
mindenfél
gi nyers 
szert sz 
t€i*vre me 
két, félsz 
cikkeket 1 
Szoviebun


